
Proletari din toate țările, uniți-vă I DEVIZA TINERILOR DE LA I.A.M.T. — ORADEA
ANUL XXXIV,

SERIA II,

Nr. 9129

4 PAGINI

30 BANI

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

VINERI

29 SEPTEMBRIE

1978

Calitate superioară, 
realizare integrală 
a producției fizice

CONSFĂTUIRE DE LUCRU

• Planul pe 9 luni îndeplinit, la toți indicatorii, cu 6 zile mai 
devreme • Peste 13,5 milioane lei - sporul de producție cu care 
se pășește în trimestrul IV ® Printr-o bună organizare a muncii, 
acționind energic pentru eliminarea risipei, perfecționarea intregii 
activități și promovarea noului, peste 40 tone metal economisit • 
Programul de asimilări depășit cu 35 noi produse • La baza 
tuturor inițiativelor și acțiunilor uteciste, cunoașterea exactă a 
realității din unitate, a tuturor problemelor ce trebuie rezolvate 
• Entuziasmul și priceperea tinerilor, dublate de o inaltă res
ponsabilitate față de angajamentele asumate

LA CC AL P.C.R.
Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, a 
avut loc, la C.C. al P.C.R-, joi, 28 septembrie, o 
consfătuire de lucru cu primii secretari ai comi
tetelor județene de partid, miniștri, alți condu
cători de organe centrale de stat.

Au participat membri și membri supleanți ai 
Comitetului Politic Executiv al C.C- al P.C.R-, 
secretari, membri ai C.C. al P.C.R., șefi și ad
junct! de șefi de secție la C.C. al P.C.R., repre
zentanți ai unor organizații obștești.

In cadrul ședinței s-a analizat modul de rea
lizare a planului de dezvoltare economico-so- 
cială pe acest an și măsurile ce se impun pentru 
îndeplinirea tuturor prevederilor pe următoarele 
trei luni și in anul viitor. O atenție deosebită a 
fost acordată desfășurării activității în domeniul 
investițiilor, măsurilor necesare pentru realiza
rea la timp a tuturor obiectivelor stabilite. S-au 
analizat, de asemenea, rezultatele obținute în 
acest an în agricultură, modul de desfășurare a 
campaniei agricole de toamnă, pregătirea recol
tei anului viitor. în timpul ședinței de lucru au 
fost dezbătute, de asemenea, problemele legate 
de modul în care se desfășoară comerțul exterior, 
rezultatele și sarcinile de viitor în domeniul im

portului și exportului în raport cu cerințele dez
voltării economiei noastre naționale.

în legătură cu aceste probleme, primii secretari 
ai comitetelor județene de partid au relevat rea
lizările obținute în îndeplinirea obiectivelor eco
nomice, activitatea desfășurată pentru asigura
rea producției industriale și agricole planificate, 
succesele înregistrate de oamenii muncii în rea
lizarea angajamentelor asumate în întrecerea 
socialistă, în scopul asigurării înfăptuirii exem
plare a cincinalului, a programului suplimentar 
de dezvoltare economico-socială a patriei, a ho- 
tărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului.

Participanții la dezbateri au prezentat, totoda
tă, neajunsurile, stările de lucruri negative și ră- 
mînerile în urmă care se mai manifestă în ac
tivitatea economică, au exprimat critici la adre
sa unor ministere și organisme economice cen
trale, făcind o seamă de propuneri și sugestii 
pentru îmbunătățirea muncii acestora, pentru 
ridicarea eficienței economice în toate domeniile 
de activitate.

Dezbaterile au scos in evidență faptul că prin 
îmbunătățirea activității în întreprinderi, unități 
agricole, șantiere de construcții, în toate colective
le de oameni ai muncii sînt asigurate condiții pen
tru ca sarcinile stabilite în planul economic pe

acest an, pe anul viitor, pe întregul cincinal să 
fie îndeplinite, realizîndu-se și angajamentele 
suplimentare asumate.

Primii secretari au relevat, de asemenea, preo
cupările comitetelor județene în direcția perfec
ționării stilului și metodelor muncii de partid, a 
creșterii rolului conducător al organelor și orga
nizațiilor de partid în viața economică și socială 
a țării, a promovării consecvente a spiritului re
voluționar în întreaga muncă. S-a subliniat înalta 
responsabilitate cu care comuniștii, toți oamenii 
muncii, români, maghiari, germani și de alte na
ționalități, acționează în vederea transpunerii 
în viață a hotărîrilor de partid, a sarcinilor și 
indicațiilor secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Membri ai guvernului au răspuns problemelor 
ridicate de primii secretari, au prezentat măsu
rile ce se preconizează a fi întreprinse în perioa
da imediat următoare de către departamentele 
respective, pentru înlăturarea grabnică a nea
junsurilor ce mai persistă și asigurarea îndepli
nirii integrale, în cele mai bune condiții, a pre
vederilor planului economico-social pe acest an 
și pe întregul cincinal.

în încheierea consfătuirii a luat cuvîntul to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntarea se va da publicității.

De luni, 25 septembrie, colectivul întreprinderii de accesorii pentru mijloace de transport Oradea muncește în contul trimestrului IV al anului. Sîmbă- tă, 23 septembrie, la sfîrșitul ultimului schimb, muncitorii, inginerii și tehnicienii de aici au raportat îndeplinirea sarcinilor de plan pe 9 luni la toți indicatorii. S-au creat astfel condiții ca pînă la 1 octombrie să se producă suplimentar, față de prevederile graficului, accesorii metalice pentru autoturisme, autocamioane, autobuze, vagoane de călători, piese de schimb pentru diverse utilaje, în valoare de peste 13,5 milioane lei. De notat că acest spor de producție, cu 'are se pășește în ultimul trimestru al anului, a fost realizat pe seama creșterii productivității muncii, folosirii mașinilor și instalațiilor la un indice superior, pe toată durata timpului de lucru, asimilării unor produse noi, complexe în fabricație.La toate acestea mai trebuie

adăugat faptul că de la începutul anului și pînă în prezent au fost economisite peste 40 tone metal, alte importante cantități de materiale, cheltuielile materiale la 1 000 Iei producție fiind cu mult sub sarcina planificată. In condițiile depășirii prevederilor fizice ale planului s-a putut obține, astfel, o producție netă suplimentară în valoare de 2,7 milioane lei și un beneficiu peste cel planificat de peste 2,1 milioane lei. Deci, am putea spune, succese pe toată linia.Spuneam la început că principalii beneficiari ai întreprinderii orădene sînt cîteva mari unități constructoare de mașini, respectiv întreprinderea de autoturisme Pitești, întreprinderea de autocamioane Brașov, întreprinderea de vagoane Arad, întreprinderea mecanică Muscel, întreprinderea „Autobuzul"- București. Se înțelege că livrarea neritmică a produselor sau în alte cantități decit cele cerute ar produce perturbații

serioase în activitatea acestor mari unități. „Tocmai în scopul evitării unor asemenea situații neplăcute — ne spunea lăcătușul Liviu Sabău, secretarul comitetului U.T.C. din întreprindere — am căutat ca de la o lună la alta să ne organizăm mai bine munca, să perfecționăm continuu procesul de producție din toate secțiile fabricii, să ridicăm nivelul pregătirii profesionale al tinerilor, care reprezintă mai bine de 80 la sută din membrii colectivului întreprinderii. Am reușit, de asemenea, să asigurăm o ritmicitate cit mai bună producției, punînd pentru aceasta un accent deosebit pe funcționarea la întreaga capacitate și pe toată durata celor 8 ore de lucru a mașinilor și Instalațiilor, asigurarea din timp cu materii prime și materiale a fiecărei secții. Sînt de remarcat, în acest sens, acțiunile întreprinse de uteciștii din secția prelucrări mecanice, pe linia întreținerii instalațiilor, reparării la timp a acestora, Săptămînal aici se execută prin muncă patriotică lucrări de reparații și întreținere, fapt ce a făcut ca in acest an indicele de funcționare a utilajelor să se apropie de 88 la sută".Numeroase acțiuni și tnițiati-
NICOLAE MILITARU
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0prioritate: PRODUCȚIA PENTRU EXPORT

704 TE FORȚELE $4 TULUI LA RECOL TA T!
Să se încheie cit mai urgent 
culesul la floarea-soarelui!
Celor ce caută justificări iu „starea 

vremii11, fruntașii le răspund 
cu o altă stare: a muncii

Recolta de floarea soarelui trebuie strîrisă, transportată și depozitată in întregime la bazele de recepție pină la sfîrși- tul lunii septembrie ! Un deziderat major, una dintre numeroasele lucrări a căror grabnică încheiere solicită din plin in aceste zile forțele angrenate in agricultură. Pentru lucrătorii ogoarelor vasluiene, acest l'apt a însemnat, incepind cu săptă- mina trecută (adică imediat după îmbunătățirea simțitoare a condițiilor atmosferice) „o mobilizare susținută, in vederea recoltării în cel mai scurt timp a Întregii suprafețe (14 750 ha), cu această cultură și, implicit, a trecerii rapide la executarea arăturilor de toamnă". Sint cuvintele inginerului Mihai Popescu. director general adjunct la D.G.A.I.A. Vaslui, de la care aflăm in continuare numeroase măsuri organizatorice impuse de realizarea în bune condiții a acestei acțiuni.Ascultindu-le. ne așteptam, firește, ca bilanțul realizărilor de pină Ia această oră să înregistreze o cifră procentuală de cel puțin 70—80 la sută. în realitate însă, din întreaga suprafață nu erau recoltate ieri de- cît... 3 500 ha ! Asigurîndu-ne că datorită vitezei zilnice de recoltare de 1100 ha, lucrarea va fi terminată in maximum 7—8 zile (calculate de la data de 28 septembrie !), la solicitarea noastră de a găsi totuși o motivație a acestor întirzieri, nu ni se oferă decit vechea (și a-

parent) inatacabila explicație a timpului nefavorabil !Cum, probabil, ridicări din umeri, dublate de aceleași justificări discutabile, le-am fi in- tîlnit și la consilii intercoopera- tiste asemenea celor de la Zăbo- teni, Negrești, Tătărani, Codă- iești, Băcești și altele, rămase mult în urmă la recoltat, ne-am oprit în cele ce urmează la faptele, evident inatacabile ale oamenilor din Consiliul inter- cooperatist Huși, care, asemenea celor din Bogdănești, Murgeni, Rîsești, Sulgtea, realizînd lucrarea in proporție de pînă la 80 la sută, fac dovada concretă a unui mod de a acționa cu adevărat eficient.C.A.P. Lunca Banului, ora 10,30. în tarlaua Răcosu din incinta îndiguită a Luncii Prutur lui, 6 combine Gloria C-12, ajutate la transport de 3 camioane, lucrează de zor. Pe Spiru Ca- ravia, inginerul șef și președintele unității, îl întîlnim stînd de vorbă cu unul din mecanizatori. ,,O mică defecțiune la echipamentul RIFS de treierare — îmi spune. Se rezolvă imediat". Intr-adevăr, în scurt timp, combina condusă de Andrei Căciulă își reia lucrul în lan. „Din cele 230 ha cultivate cu floarea soarelui, am recoltat pînă acum aproape 200, ceea ce ne dă siguranța încheierii acestei operațiuni pînă la data de 30 sep-
GABRIEL NASTASE
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In această perioadă, elevii școlilor generale din comunele ilfovene participă, prin muncă patriotică, 
la intensificarea recoltărilor in grădinile de legume

Legumele-pe drumul cei mai scurt 
între cîmp și beneficiar

Preocupări firești în cel mai bogat anotimp al grădi
nilor, recoltarea și transportul legumelor spre piețele de 
desfacere și fabricile de prelucrare concentrează prioritar 
atenția lucrătorilor de pe ogoare precum și a beneficiarilor. 
In această toamnă, recolta grădinilor este bogată și de cali
tate, așa cum o evidențiază prezența masivă a culegătorilor 
pe parcelele cu legume, din care o foarte mare parte este 
constituită din tineri — elevi și studenți — aflați la muncă 
patriotică, dar și abundența de produse din nenumărate 
piețe ale Capitalei. Iată de ce un imperativ al zilei, dat fiind 
gradul mare de perisabilitate, este ca legumele să ajungă 
operativ la punctele de livrare.

UPETROM — argument 
al competitivității 
pe piața mondială

An de an, constructorii de utilaj petrolier de la 
bine cunoscuta întreprindere ploieșteană „1 Mai" 
și-au consolidat un binemeritat prestigiu pe piața in
ternațională, produsele purtînd marca „UPETROM" 
— utilaj petrolier românesc — fiind astăzi cunoscu
te și apreciate in numeroase țări ale lumii. Aceas
tă autentică afirmare pe plan mondial, argumen
tată de însuși faptul că o bună parte din producția 
întreprinderii este destinată exportului, dovedește 
că tinărul colectiv de muncă de aici manifestă 
o constantă și deosebită preocupare, pentru ca 
marca întreprinderii să-și mențină și sa-și con
solideze prestigiul cucerit. Preocupare firească, 
dacă ne gindim la faptul că întreprinderea din 
Ploiești întreține relații comerciale cu firme din 
peste 31 de țări situate in toate continentele, că 
în competiția pentru noi piețe de desfacere cali
tatea produselor, performanțele lor tehnice și res
pectarea riguroasă a termenelor de livrare stabi
lite in contracte reprezintă principalele argumen

te. Aceleași atribute ce demonstrează elocvent 
competența și înalta profesionalitate a acestui co
lectiv de peste 10 000 de oameni ai muncii au 
contribuit decisiv la situarea României pe locul 
II in lume după S.U.A. în ce privește volumul 
utilajului petrolier exportat. în chemarea la în
trecere socialistă, adresată la începutul acestui an 
tuturor unităților economice din ramura construc
țiilor de mașjni, colectivul de muncă de aici s-a 
angajat să realizeze la export, peste sarcinile de 
plan, produse în valoare de 10 milioane lei va
lută. Un angajament de onoare, fundamentat pe 
experiența dobindită, pe capacitatea dovedită de 
fiecare dată de oamenii uzinei de a se depăși 
continuu.

Acum, etnd mal sint doar cîteva zile pină la 
încheierea celui de-al treilea trimestru al anului, 
ne-am interesat despre stadiul in care se află în
deplinirea angajamentului asumat In chemarea la 
întrecere lansată la începutul anului.Realizările de plan după opt luni și două decade, precum și preliminările pentru întreg trimestrul III — aflăm de la economistul Nicolae Georgescu, din cadrul serviciului export al întreprinderii — consemnează obținerea unei depășiri în valoare de 7 milioane lei valută. „Ceea ce înseamnă — ne precizează acesta — 70 la sută din angajamentul asumat și premise certe pentru ca pînă la sfîrșitul anului el să fie îndeplinit exemplar. Trebuie să subliniez, de a- semenea, și faptul că la realizarea produselor noastre pentru export o contribuție importantă și-au adus-o întreprinderile colaboratoare : „23 August" Bucu

rești, „Hidromecanica" Brașov, întreprinderea mecanică Cîmpi- na. „Independența" Sibiu.Sigur, așa cum afirmau interlocutorii noștri din cadrul serviciului export — dealtfel, un adevăr bine cunoscut — calitatea înaltă a produselor, performanțele lor tehnice, precum și respectarea riguroasă a termenelor de livrare către beneficiari externi constituie, principalele modalități de menținere și consolidare pe piețele externe. Tocmai de aceea în domeniul creșterii calității execuției, în secții s-au adoptat din nou importante măsuri suplimentare. Astfel, după cum aflăm la serviciul tehnologic, de la tînărul

inginer Nicolae Spiridon, membru al Comitetului U.T.C. pe întreprindere — în cadrul tehnologiilor de execuție a suban- samblelor s-a introdus recent și operația de control detaliat, de către muncitorii secțiilor, a calității execuției, în scopul eliminării totale a nepotrivirilor Ia montaj și asigurării unui decalaj între secțiile prelucrătoare și secția de montaj general. E- fectul pozitiv al acestei măsuri se simte deja pe ștandul de montaj general și probe. „In prezent — ne spune maistrul de
DAN VASILESCU
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Mecanizare ridicată, bună organizare — iată premisele posibilității 
de a încheia ciț mai curind recoltatul porumbului

Fotografia : CHEORGHE CUCU

...încă de la primele ore ale dimineții gospodinele Capitalei găsesc la punctele de desfacere ale unităților de stat și cooperatiste cît și la producătorii individuali din piețele Unirii, Am- zei, Berceni, Drumul Taberei și altele, legume din abundență. Este sezonul pregătirilor de iarnă. iar gama variată de produse asigură o bună aprovizionare. Animație specifică toamnei in- tilnim și în moderna și eleganta Piață „Sud" din imediata apropiere a complexului comercial BIG. sectorul 5. După cum sin- tem informați de Tonta Geogia și Ion Grigore. responsabili cu administrația pieței, aici au fost luate o serie de măsuri pentru asigurarea spațiilor de depozitare și de desfacere prin care se livrează populației peste 26 de sortimente de legume și fructe in cantități de zeci de tone zilnic. Se fac intense pregătiri pentru deschiderea unor expoziții cu vînzare, care vor dubla desfacerea. Standurile sînt pline cu tot ceea ce-și poate dori un cumpărător. Dar, pentru că există și un „dar", cetățenii Petre Sperlea și Zoia Borto, membri ai comisiilor de control obștesc ne aduc la cunoștință cîteva elemente, în aparență minore.— Aprovizionarea este în general bună, ne spune Petre Sperlea. dar se face neritmic și fără a păstra o constanță sortimentală. Astfel, lipsesc in bună măsură, în special la unitățile de stat ce aparțin de I.L.F. Ber

ceni, cartofi, castraveți, gogoșari, fasole uscată, roșii de salată, vinete.Cu această situație, cu observațiile respective este de acord și tovarășul Paraschiv Feroiu, administrator al piețelor din sectorul 5, indicînd încă o dată eforturile sporite pe care le-ar putea face I.L.F. Berceni pentru îmbunătățirea aprovizionării în Piața Sudului, în comparație cu „Berceni" și „Progresul" unde aceste aspecte sînt în bună măsură rezolvate.Se găsesc produsele deficitare amintite în depozit sau pe cîmp? Care sint preocupările I.L.F. Berceni pentru „acoperirea" necesarului cu legume din Piața Sudului ? Cu aceste intenții ne deplasăm la întreprinderea a- mintită, solicitînd cîteva răspunsuri din partea directorului. Numai că, spre profunda noastră nedumerire, sîntem pur și simplu refuzați la un asemenea dialog. Motivul principal : trebuia să anunțăm cu o zi înainte intențiile raidului nostru (!?'.) Sin- tem nevoiți astfel să părăsim biroul tovarășului director al I.L.F. Berceni, neavind posibilitatea să constatăm ceea ce se află în depozit, cum este livrată marfa spre beneficiar. Ce părere are conducerea Centralei pentru legume și fructe București, Direcția comercială a municipiului, față de o asemenea situație ? Solicităm un răspuns grabnic in această problemă,în fața refuzului de a ni se da lămuriri asupra stării producției

de legume, ne continuăm raidul direct în unitățile cooperatiste, la întreprinderile teritoriale de profil. Directorul C.L.F. Vidra, Aurel Ionescu, ne spune: „Livrăm zilnic pentru piață 30 tone gogonele, 50 tone tomate salată, 15—20 tone gogoșari, 10—15 tone ardei Kapia, 20 tone morcovi, 10—15 tone varză, 3 tone vinete, precum și importante cantități pentru industrializare. Marfă este suficientă, pentru că în toate cele 30 de unități cooperatiste ce aparțin da noi se recoltează masiv. Dar, nu avem mijloace de transport necesare pre-
ȘTEFAN DORGOȘAN 

Foto : VASILE RANGA
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Importante cantități 
de cărbune și energie 

electrică peste planEnergeticienii hidrocentralei „Porțile de Fier" au ridicat, joi. Ia 270 milioane kilowați-oră producția obținută peste plan, cantitate ce întrece pe cea prevăzută în angajamentul anual. Succesul are la bază preocuparea specialiștilor și a muncitorilor pentru folosirea agregatelor la capacitatea planificată.în aceeași zi, și minerii de la Lupoaia au rotunjit la 40 000 tone cantitatea de lignit extrasă in plus ciștigind de la începutul anului 12 zile în întrecerea pentru devansarea îndeplinirii planului producției fizice. Datorat în exclusivitate creșterii suplimentare a randamentului pe post în abataje, succesul minerilor acestei exploatări fruntașe din Valea Motrului este însoțit de realizarea cu 100 de zile mai devreme a planului anual de ' pregătire a noilor fronturi delucru, precum și a celui de investiții. Pe Șantierul viitorului combinat de celuloză și hirtie din Adjud 
Foto : VALERIU TANASOF

Cititorul- tovarășul de luptă și idealO minunată tradiție a culturii noastre a făcut să se cristalizeze în timp ideea consubstanțialității acestei culturi cu viața amplă a societății, destinul individual al cărturarului fiind intim legat (și determinat totodată) de acel colectiv al poporului din care face parte.Socialismul a adăugat noi atribute acestei osmoze imprimîn- du-i un caracter manifest și statornic, un trainic sentiment care ține simultan de politică și estetică, de practică și de axiologie. Cultura socialistă nu este și nu poate fi o „cultură de seră", o cultură dezvoltată sub sticlă ori în laboratoare. Viața unei mari comunități umane, viața unui întreg popor, a unei întregi lumi, a ideilor acestui popor constituie una din rațiunile fundamentale ale propriei ei existențe. Dealtfel scriitorul comunist știe că eficiența scrisului său depinde de modul de receptare a acestui

Titus Vijeu

scris. Fapt ce determină acolo, in mecanismele interioare ale actului de creație, însăși conștiința scrisului, negarea ab initio a gratuității, a scrisului de dragul scrisului. Scriitorul gindește exclusiv la partenerul său de gînd, de ideal, și acest partener este — trebuie oare să o mai amintim și noi încă o dată ? —însuși Cititorul. Și totuși oricît ar fi de cunoscut, adevărul trebuie reamintit pentru a nu fi uitat vreodată în miracolul creației. Căci există un atare miracol. Lumea pe care o compune — ori o recompune prin grava forță a închipuirii, pornind de la datele ferme ale realității — autorul este o lume fascinantă. El este și arhitect, și doctor, și muncitor și țăran, și profesor. Mai ales muncitor și țăran, și profesor.

Mai ales muncitor și țăran este el : pentru că are asemenea a- cestora sobra intuiție a esențelor, aceeași deschidere către procesele vitale ale existenței. Și nu-i deloc întîmplător faptul că în vastul festival al muncii și creației libere „Cîntarea României", cărturarul, muncitorul și țăranul se întîlnesc sub unica acoladă a pasiunii creatoare, a arderii întru frumos. Scriitorul trasează perspective într-un oraș nou și poate stabili căile vieții într-un vast combinat. El își poate salva personajele de la moarte și-și poate iniția eroii în tainele aspre ale cunoașterii.Dar, mai ales, el știe să se implice cu propria-i ființă, cu pro- priu-i singe, cu propria-i viață in această zămislire magnifică. Poate că numai oțelarul ocrotind cu

sîngele lui făptura incandescentă a focului, poate că numai țăranul ocrotind cu mîinile sale înroșite de ger bobul de grîu în asprimile iernii mai au acest privilegiu imens de a crea. Și tot așa cum e de adevărat că nimeni nu veghează focul doar pentru a-i privi măreția, tot așa cum nimeni nu înalță piramide de grîu de dragul amplelor perspective ce se deschid de acolo, din vîrf, tot așa scriitorul nu își creează lumile sale doar pentru sine.Altruismul creației nu îi permite făuritorului de frumos să-și zidească sate și orașe, laboratoare și fabrici doar pentru el. Scriitorul — Festivalul „Cîntarea României" o dovedește din plin — nu are un atare instinct al proprietății lumilor sale. Nu este nici o problemă de marketing al gloriei, de plasare a cărților sale în circuitul unor anumite medii
(Continuare in pag. a 11-a)
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Ateneul Român

DEZVOLTAREA ISTORICA
își deschide

pentru tineret

CONȘTIINȚE 
ÎNSETATE DE

UNITARĂ A ROMÂNILORHerodot scria cu peste 2500 de ani in urmă, că geto-dacii sint „cei mai viteji, și mai drepți dintre traci". Este demn de reținut că izvoarele scrise foarte îndepărtate privind pe strămoșii noștri din ultima jumătate a mileniului I î.e.n. îi prezintă mereu angrenați în marile evenimente ale timpului, in postura de apărători ai gliei împotriva acelora care le nesocoteau hotarele, aspri cu cei care, dintr-un motiv sau altul, le călcau datinile, obiceiurile, pămintul și le tulburau viața pașnică. S-a conturat prin vremuri și s-a dăltuit epoca înfloritorului stat dac centralizat și Independent de sub conducerea lui Burebista, apreciat ca cel dinții și cel mai mare dintre toți regii care au domnit vreodată asupra Traciei.Epoca lui Burebista a pregătit epoca lui Decebal, regele erou al dacilor, care va avea de înfruntat urla din cele mai mari forțe ale antichității — Imperiul roman. Astfel, primul secol al erei noastre consemnează începutul luptelor strămoșilor noștri pentru neatîrnare și de apărare a teritoriului.Continuitatea neîntreruptă în vatra în care s-a zămislit, păstrarea entității etnico-lingvisti- eă si cultural-spirituală, lupta pentru afirmarea naționale a reprezentat teristica poporului nostru, personalitatea lui.în secolele IV-X, care corespund perioadei de trecere pe teritoriul patriei noastre a populațiilor migratoare, continuitatea poporului român s-a menținut și dezvoltat neîntrerupt, ducind la închegarea statelor feudale românești in întreg spațiul vechii Dacii. Astfel în partea răsăriteană, cronicile vechi a- mrntesc o serie de voievodate românești, cum sint cele ale Bîrlădenilor în centrul Moldovei, ale Brodnicilor între curbura Carpaților și Dunăre ș.a„ ca și cele ale lui Litovoi, Seneslau, loan. Farcaș, jupan Dimitrie, Balica. Dobrotiță și atîtea altele pe teritoriul dintre Carpați, Dunăre și Marea Neagră.Procesul istoric obiectiv de constituire a statului feudal român centralizat, ca rezultat al dezvoltării și unificării voievodatelor de pe întreg teritoriul patriei noastre, a fost îngreunat atit de tendințele centrifuge interne datorate procesului de fărimițare feudală caracteristic întregii Europe din acea vreme, cit și de vitregiile permanentului pericol extern. Așa se face că începind din secolul al X-lea, după sedentarizarea lor în Cîm- pia Panonică. în pofida unei puternice rezistențe a românilor în frunte cu voievozii lor, cetele regilor unguri încep agresiunea asupra Transilvaniei, căutînd să cucerească părți din aceasta. Ei încep să stăpineas- că părți din teritoriul Transilvaniei abia către sfirșitul secolului al XIII-lea și începutul secolului al XIV-Iea. Chiar și după această dată, românii din Transilvania si-au păstrat multă vreme vechea organizare în „țări", rezistînd și perpetuînd românitatea in aceste locuri. Organizați din punct de vedere social în obști sătești, românii formau mase compacte, țări in toate regiunile Transilvaniei. Documentele regilor unguri da- tind din această vreme, pomenesc destul de des de „terra Blacorum" (Țara românilor). Țările Oașului. Căpușului, Sălajului, Țara Hațegului, unde se întindea stăpinirea voievodatu

de Ion Ardeleanului Litovoi, reunind români la nord și sud de Carpați, Maramureșului, unde

ca și ființei carac-

lui de Tara existau voievodatele românești ale Drăgoseștilor și Bogdănești- lor, toate acestea atestă că la începutul secolului al XIV-Iea se manifestau încă larg libertățile și individualitatea politică a românilor în întreaga Transilvanie. în aceste condiții, organizarea administrativă a Transilvaniei a trebuit să aibă o structură deosebită de restul statului feudal ungar, păstrin- du-se pentru ea forma autohtonă de organizare : voievodatul, comun și celorlalte țări române.S-au păstrat scrieri care atestă nu numai luptele eroice ale domnitorilor români din această vreme pentru independența și Integritatea statală, ci și exprimarea pFin viu grai a sentimentelor patriotice de care erau animați. Astfel, — Cronica pictată de la Viena mărturisește că, în 1330, cind regele ungur Carol Robert a pătruns cu armata pe teritoriul Țării Românești, domnitorul român ~ rab I, întemeietorul acestei țări, l-a avertizat pe invadatorul ungar cu următoarele cuvinte : „să vă întoarceți îndărăt eu pace și să înconjurați primejdia persoanelor voastre, pentru că dacă veniți mai mult inlăuntrul țării, nu veți putea nicidecum să înconjurați primejdia".Sentimentul de domnie într-o țară liberă și independentă, de cirmuitor stăpin în patria sa, și l-a manifestat cu pregnanță Mircea cel Bătrîn (domn al Tării Românești între 1386-1418). Păstrînd cu strășnicie, prin a- prigă luptă și printr-o înțeleaptă politică externă libertatea țării, el se întitula cu îndreptățită mindrie patriotică : „Io Mircea, mare Voievod și Domn cu mila lui Dumnezeu și cu darul lui Dumnezeu stăpinind și domnind toată țara Ungro-Vla- hiei și părțile de peste _ munți, încă și spre părțile tătărești și Almașului si Făgărașului herțeg și Banatului de Ia Severin domn, și de amindouă părțile de peste toată Dunărea pină la Marea cea mare și cetății Dîr- storului stăpinitor".Rezistența comună a țărilor române împotriva pericolului otoman, victoriile repurtate in timpul domniei lui Mircea cel Bătrîn, Iancu de Hunedoara, Vlad Țepeș, Ștefan cel Mare și a altor domnitori, au permis țărilor române să încheie înțelegeri și tratate cu Poarta, încă din secolul al XIV-Iea. prin care se recunoștea puterea suverană a domnitorilor, iar in schimbul unei sume de bani pe care aceștia erau obligați s-o plătească sultanului,- sub formă de tribut, Poarta otomană se obliga șă asigure independența și integritatea teritorială a țărilor române. Chiar și mai tîr- ziu, la mijlocul secolului al XVI-lea, cind asupra țărilor române s-a accentuat presiunea politică și economică a Porții otomane, aceasta nu a însemnat Insă ocuparea și transformarea lor in provincii turcești, administrate direct de Poartă pe baza obiceiurilor și legilor mahomedane. ci, prin tratatele politice amintite, cunoscute sub

Basa-

denumirea de „Capitulații", țările române își mențineau autonomia administrativă. Astfel, în tratatul încheiat în 1511 între Moldova și Poarta otomană se prevedea : „Poarta — scria istoricul A. D. Xenopol — recunoaște Moldova de pămint slobod și nesupus. Legea creștinească, care se ține în Moldova, nu va fi niciodată călcată sau tulburată... Poarta se îndatoreș- te de a apăra Moldova de toți cei ce ar putea să o calce, păzind-o in starea în care a fost înainte, fără a i se face vreo nelegiuire sau să sufere ca să i se facă vreodată cea mai mică dezbinare. Moldova va fi stă- pinită și ocirmuită după pravilele și canoanele sale, fără să se amestece Poarta cit de puțin. Domnii vor fi aleși de norod și întăriți de Poartă ca să stăpî- nească cit vor trăi. Domnii vor fi ocîrmuitori a tot pămintul Moldovei...".Divizarea poporului român în mai multe țări în evul mediu n-a putut să submineze unitatea lui, exprimată în comunitatea limbii și culturii, în similitudinea structurii economice, sociale și culturale de pe întregul teritoriu locuit de români. în acest cadru au fost păstrate între țările române strînse și permanente legături economice, politice și militare, iar organizarea internă, domnia, dregăto-, riile, justiția, armata, dările și celelalte instituții feudale au fost identice sau aproape identice.începuturile secolului al XVI- lea marchează o nouă etapă în ofensiva dezlănțuită de Imperiul otoman spre centrul Europei. în urma luptei de la Mohâcs (1526), forțele otomane zdrobesc armata ungară și desființează ungar. regatul ungar. La cîțiva ani (1541), Poarta transformă Ungaria centrală in pașalîc cu capitala Buda. iar fostul voievodat Transilvaniei s-a desfăcut legăturile politice de pină atunci și a căpătat o nouă organizare, ca principat independent de coroana ungară, dar sal Porții otomane.La crearea principatului tonom au contribuit într-o recare măsură acțiunea militară întreprinsă în Transilvania de Petru Rareș, domnul Moldovei, existenta unei permanente penetrații economice între toate provinciile românești, acțiunile militare comune și mai ales comunitatea de limbă și cultură a acestor provincii românești. Cit privește Banatul și o parte din Crișana ele au fost transformate de Imperiul otoman in 1552 în pașalic cu capitala la Timișoara.Ca un simbol al dreptului istoric de a trăi liber și inde-. pendent în vatra strămoșească poporul român a reușit să înfăptuiască actul demnității naționale sub domnia lui Mihai Vodă Viteazul, înfăptuind acum 378 de ani prima unire politică a țărilor române în hotarele ce cuprindeau cea mai mare parte a teritoriului vechii Dacii. După realizarea acestui act, Mihai Viteazul se întitula : „domn al Țării Românești, al Ardealului și a toată Țara Moldovei".

CINEMA
VINERI, 29 SEPTEMBRIE

OAMENII RAMIN OAMENI : 
Paiatul Sporturilor și Culturii (O- 
ra 18).

GHINIONISTUL: Feroviar (ore
le 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); 
Modern (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15).

CIANURA Șl... PICĂTURĂ DE 
PLOAIE: scala (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,30); Capitol (ore
le 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); 
Gri vița (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45 
.18; 20,15).

STAR : Patria (orele 9; 12,30 ; 
16; 19,30); Festival (orele 9; 12,30; 
16: 19,15).

PASIENȚA : Eforie (orele 9; 
11.15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

FIUL FEȚEI PALIDE : Bucu
rești (orele 9; 11,15; 13,30; 16 ; 
18,15; 20,30); Favorit (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

REVANȘA : Victoria (orele 9 ; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Ex
celsior (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Aurora (orele 9; 11,15; 
13,30; 15.45; 18; 20,15); Flamura 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15).

AL TREILEA JURĂMINT : Lu
ceafărul (orele 9,15; 12; 16; 19,30); 
Melodia (orele 9; 11,45; 14,30;
17,15; 20); Gloria (orele 8,45; 11,30; 
14.15; 17.15: 20).

ÎNTOARCEREA PROSCRIȘI
LOR: Central (orele 9,15; 11,30 ; 
13,45; 16; 18,15; 20,15).

CELE 12 MUNCI ALE LUI AS
TERIX : Doina (orele 9,15; 10,45; 
12,15; 13.45); Flacăra (orele 9,30; 
11.30; 13,38».

AȘII ÎNĂLȚIMILOR : Doina (o- 
ra 15,30).

ALBUL BIM — URECHE NEA
GRA: Doina (ora 18).

E AT1T DE APROAPE FERI
CIREA : Timpuri Noi (orele 9 ; 
11.15; 13,30; 15,45; 18; 20).

AVENTURILE LUI DON JUAN: 
Buzești (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

OMUL PE CARE NU TREBUIE 
SĂ-L UITAM : Dacia (orele 9 ; 
11.15; 13,30; 15.45; 18; 20,15).

SOȚUL MEU : Bucegl (orele 9; 
12; 16; 19); Miorița (orele 9; 12; 
16: 19).

CURIERII DIPLOMATICI RO
ȘII : Lira (orele 15,30; 18; 20).

UN POD PREA ÎNDEPĂRTAT : 
Drumul Sării (orele 16; 19,15).

MELODII, MELODII : Ferentari 
(orele 15,30; 17,45; 20).

REPORTAJ DESPRE FERICIRE: 
Cotrocenl 
15.45;

MARK
NOVA : Pacea (orele 16; 18; 20). 

CAPCANA DIN MUNȚI : Volga

(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20,15).

AVARIA: Giulețti (orele 9; 11; 
13,15; 15,30; 17,45; 20).

DRUM FĂRĂ ÎNTOARCERE : 
Floreasca (orele 15,30; 18; 20).

PLOPII DE LA -----------------
SATULUI : Viitorul 
18).

INCREDIBILELE
ALE UNOR ITALIENI ÎN RUSIA: 
Viitorul (orele 11: 20).

COLONEL IN REZERVA : 
Popular (orele 16; 18; 20),

VISUL ROZ: " --------
15,45; 18; 20).

CĂPITAN LA 
(orele 9; 11.15;

TRANSAMERICA
Cosmos (orele 15; 17,45; 20). 

ORCHESTRA AMBULANTĂ :
Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.15).

URGIA: Flacăra (orele 16; 18; 
20).

CORSARUL DIN INSULĂ: Arta 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

UMBRA PĂSĂRII IN ZBOR : 
Progresul (orele 16; 18; 20).

MARGINEA 
(orele 15,30;

AVENTURI

Munca (orele

15 ANI: Munca 
13,30).

EXPRESS:

(orele 9; 11,15; 13,30 ; 
18; 20.15).

POLIȚISTUL LA GE-

TV
PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 
mateca. 11,35 Corespondenții ju
dețeni transmit... 11,50 Telex. 18,00 
Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,30 Curs 
de limbă franceză. 17,00 Emisiune 
în limba germană. 19,00 Rezulta
tele tragerii loto. 19,05 Festivalul 
„Cintarea României". Participare 
de masă la creația tehnico-știin- 
țlfică. 19.20 1001 de seri. 19.30
Telejurnal. 19,50 Prim plan. Mir
cea Cheptroșu 
treprlnderea 
Film artistic: 
Premieră TV. Producție a 
diourilor cehoslovace, 
dlane culturale. 22,20

— maistru la In- 
.Automatica". 20,20 
„Al doilea start", 

stu- 
21.45 Meri- 
Telejurnal.

PROGRAMUL 2

Ia izvor17,00 Sus la munte 
melodii populare. 17,25 Din car
tea naturii. „Din pădure aduna
te". 17,50 Ora veselă. 18,45 Publi
citate. 18.50 O viață pentru o idee: 
Tlmotel Clpariu (1805—1887), par
ticipant la Revoluția de Ia 1848— 
1849, din Transilvania. 19.20 1001
de seri. 19,30 Telejurnal. 19.50 Ra
dar pionieresc. 20,10 Capodopere 
șl mari interprețl- Valsuri viene- 
ze In interpretarea pianistului 
Franțois Joel Thielller (Franța). 
20,50 Blocnotes — Informații uti
litare. 21,15 Telex. 21,20 Telerama 
— sport. 21,50 Artiști români con
temporani: Cornel Stavru — so
list al Operei Romfine din Bucu
rești.

Se fac pregătiri pentru ca și in această toamnă Filarmonica „George E- nescu" să prezinte tineretului un bogat program de concerte în abonament, manifestări ce se vor desfășura pe tot parcursul stagiunii 1978 — 1979. Concertul de deschidere a stagiunii pentru tineret, la Ateneul Român, în două serii — pentru elevi și pentru studenți — este inaugurat de orchestra Filarmonicii „George Enescu". dirijată de Mircea Cristescu, a- vindu-1 ca solist pe artistul poporului Ion Voi- cu. Cu acest prilej vor Ii interpretate „Motive maramureșene" de C. D, Georgescu, Concert pentru vioară de Ceaikovski și Simfonia nr. 28 de Mozart. Dorim tineretului audiție plăcută !
s. M.

Studiile și cercetările ele
vilor de la Liceul indus
trial Făgăraș și-au găsit 
o largă aplicabilitate în' 

practică 
Foto : O. PLECAN

CERTITUDINESubstanța dramatică a personajului principal este dată in piesă tocmai de greșeala lui de a-și raporta propria viața mereu la sine, la cîteva incerte idealuri personale în numele cărora vrea să trăiască. Dar „angajarea" față de sine nit poate constitui un țel atita timp cit acest „sine" este inconsistent, alcătuit doar din refuzuri și îndoieli, din neliniști informe și visuri șterse. El nu luptă pentru ceva și nici cu cineva, el nu luptă in numele vreunui ideal. Ci. spectator neavizat al vieții, nu poate avea decit rol de neajutorat peregrin, pentru simplul motiv că aspirația afirmării propriei personalități rămine o iluzie deșartă atita timp cit personalitatea sa nu are contur. Drumul pe care-1 alege, mai exact spus drumul pe care nimerește, nu poate avea însă darul de a-i înlesni realizarea, ci, dimpotrivă, de a-1 distruge. Departe, acolo unde crezuse a-și găsi libertatea totală, Vasile își dă seama că a-și abandona țara este sinonim cu a se abandona pe sine și că rădăcinile conștiinței sale nu pot lua naștere, nu se pot adăpa dintr-un pămint străin. Moartea sa reprezintă suprema autocondamnare și, totodată, suprema cunoaștere a greșelii săvirșite față de el însuși și de toți ceilalți. Dar tocmai relațiile personajului principal cu ceilalți, stările, atitudinile pe care el le declanșează în cei din jur, constituie un esențial punct de interes al dramei pe care spectacolul gălă- țean îl reliefează cu deosebită forță. Regizorul Nicolae Scarlat și-a conceput montarea cu o mare economie de mijloace scenice, lăsînd să izbucnească viu încleștarea dintre personaje, într-un cadru unic, conceput sugestiv de tinăra și talentata scenografă Daniela Codarcea. Starea conflictuală dintre personaje este produsă de prezența, pe de o parte, a lui Vasile, și pe de cealaltă parte a lui Teofil. Primul, tînărul fiu al directorului, visînd singuratic nebuloase

idealuri, celălalt, un transfug venit in vizită la vechii colegi. Primul, luat in rîs, apostrofat pentru că nu e in stare să-și găsească un rost în viață; celălalt, condamnat pentru decizia lașă de a-și fi părăsit țara. Unul, închipuit de regizor și de actorul Vlad Vasiliu, cu o voită inconsistență, cu o privire aruncată in străfundurile unui eu amorf, plutind intr-o vagă superficialitate. Celălalt, mereu stingherit de sine, el însuși îndoit de adevărul laudelor sale, lipsit de siguranță, tinjind după o mină întinsă sau, mai degrabă, după reîntoarcerea într-un timp cind încă nu se autostigmatizase prin decizia luată. Ipostaze diferite ale unui aceluiași gest, la primul pe cale de a se împlini, la cel de-al doilea asumat deja. Prezența lor declanșează acea stare de ruptură care face ca adevăratul chip al fiecăruia să iasă la suprafață, în unele cazuri c.intrazicind aparențele. Astfel,

teren de a înțelege, de a ierta. Acest excelent actor de comedie care este Mitică Iancu, in rolul dificil al lui Nae, știe să dea eroului nu numai un umor plin de sevă, neiertătoare cite- ndată, dar și un substrat de căldură de dragoste. Foarte prinși de dramaturg scenic sint Grigore — Dan Andrei Bubulici și Aurel — Grig Dristaru, cei doi „intransigenți", gata ortcind de a judeca și con-
permanent omenească, bine sur- și creațiCRONICA TEATRALAspectatorul descoperă frumusețea interioară, noblețea, forța de acțiune a tatălui, vechi comunist, directorul șantierului, pe a lui Nae, muncitorul aparent „neserios", pus pe glume, în fond dedicat trup și suflet construcției socialiste, neprecupețind nici un efort pentru bunul mers al șantierului, dar și pentru aflarea și revelarea adevărului. Cei doi afirmă înaltele valori ale moralei comuniste, fiind convinși că edificarea noii societăți nu înseamnă o ușoară plimbare pe un drum asfaltat și drept, ci o permanentă luptă cu inerția, cu minciuna, cu greșeala, cu greutățile. Radu Gheorghe Jipa jn rolul lui Victor are o reținere și o modestie care conferă personajului forță bine dozată; bunătatea și înțelegerea sa nu înseamnă labilitate, ci credință nestrămutată în idealurile comuniste, dar și pu-

damna pe alții, aparent deținători ai adevărului absolut, buni mînuitori ai unor fraze imbatabile. Grigore, tipul celui care ivrea să parvină, care-și compune o ținută și o atitudine de moralist, are un fond sufletesc precar și ascunde o avidă dorință de îmbogățire prin fraudă. Aurel, mina lui dreaptă, este necinstit, ranchiunos, gata să ajungă chiar și la crimă ca să-și ascundă matrapazlicurile. Cei doi actori reușesc să compună cu suplețe personajele, lăsînd tot timpul să transpară ambiguitatea caracterului lor. Simbolic este, de pildă, gestul inconștient al lu'i Aurel, de a jupui de frunze, mereu, cite o crenguță dintre foarte puținele. încă existente în pădurea împietrită. Ștefan, interpretat de Ștefan Hagimă, fratele „cuminte" al lui Vasile, reușește să facă simțită acea trecere aproape imperceptibilă

de la o anume imobilitate a tî- nărului convins de menirea și de datoria sa, la înțelegerea profundă că procesul construcției socialiste înseamnă continuă dorință de depășire, continuă luptă cu sine pentru afirmarea superiorității idealurilor sale morale, politice și sociale. Liliana Lupan în Valeria, iubita tinărului care-și caută adevărul, este bună în momentele de poezie (mai ales în scena finală) și cu exagerări nedorite, care duc la ușoară falsitate cind vrea să fie acidă.Finalul piesei, de o mare frumusețe, închipuit de Nicolae Scarlat, drumul de fum și de incertitudini al compusă de Nicu Alifantis versurile lui Nichita Stănescu — ca și întreaga bandă sonoră a spectacolului compusă inspirat de același Nicu Alifantis — are și ea o extraordinară simbolică.Spectacolul realizat la dramatic din Galați de Scarlat slujește cu mult și forță artistică de netăgăduit un text încărcat de semnificații profunde, ai unuia dintre cei mai de seamă dramaturgi contemporani, D.R. Popescu.

Nicolaesimbolizează tocmaine-eroului său. Balada pe
putereTeatrul Nicolae talent

MIRUNA IONESCU

..Rugăciune pentru un disc
jockey" de D. R. Popescu, la 
Teatrul dramatic din Galați

„Decada cărții românești
In această toamnă bogată In 

roade, tradiționala sărbătoare a 
cuvintului tipărit, „Decada cărții 
românești" se înscrie in cadrul 
manifestărilor dedicate celei de a 
doua ediții a Festivalului național 
„Cintarea României". Această ac
țiune iși propune să facă cunos
cute publicului cititor din Întreaga 
țară realizările producției edito
riale, să promoveze cele mai va
loroase creații ale literaturii ideo
logice. științifice și tehnice pre
cum Și aie beletristicii contempo
rane.

Organizată pe plan național de 
Consiliul Culturii și Educației So
cialiste — Centrala editorială,. 
această sărbătoare a cărții româ
nești și-a propus un program cu
prinzător de acțiuni de populari
zare și răspîndire a cărții in li
brării,' întreprinderi, instituții, 
institute de învățămint superior, 
școli, atenee ale tineretului, case 
de cultură etc.

In Capitală, sub egida Comite
tului de cultură și educație so
cialistă al municipiului București, 
deschiderea festivă a „Decadei 
cărții românești" are loc mîine, 
30 septembrie, ora 12 la librăria 
„Mihail Sadoveanu", iar în con
tinuare se vor desfășura in pe-

rioada 1—10 octombrie o serie de 
acțiuni bine structurate. Astfel, 
luni, 2 octombrie, la ora 13, tot 
Ia aceeași librărie are loc „Ziua 
Editurii politice", cind se va lansa 
lucrarea „Convorbiri etice" de Mi
hai Iordăncscu, iar marți, 3 oc
tombrie, la ora 18, cu prilejul 
„Zilei Editurii Academiei R.S.R." 
se prezintă de către acad. Ștefan 
Milcu lucrarea „Citogcnetlca me
dicală umană"; miercuri, 4 oc
tombrie, cu prilejul „Zilei Editu
rii Albatros", pocta Ana Blandia- 
na iși prezintă volumul apărut in 
colecția „Cele mai frumoase poe
zii", iar scriitorul Mircea Sintim- 
breanu, directorul editurii, lansea
ză lucrarea „Rostogolirea" de 
Matală și „Enigmele Terrel" 
H. Matei.

Joi, 5 octombrie, la ora 13, 
prilejul „Zilei Editurii Cartea 
mânească", se vor prezenta ver
suri în lectura autorilor.

In continuare, luni, 9 octombrie, 
la ora 14, C. Busuioceanu, direc
torul Editurii Academiei R.S.R., 
prezintă lucrarea „Introducere in 
chimia fizică", vol. I de I. Mur- 
gulescu și colectiv; la ora 18, cu 
prilejul „Zilei Editurii medicale" 
se lansează lucrarea „Probleme 
actuale și concepții in patologia

D. 
de

cu 
ro-
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gastroduodenală" de I. Pușcariu. 
Prezintă prof. tiniv. D. Teodo- 
reseu-Exarcu, directorul editurii, 
iar marți, 10 octombrie, Ia ora 13, 
Editura militară lansează lucrarea 
„Dans sub spinzurătoare" de Dan 
Mutașcu. Voltimui va fi prezen
tat de colonelul Ion Grecea.

In afara „Zilelor editurilor" se 
mai organizează în Capitală șl in 
țară numeroase alte întilniri ale 
cititorilor cu autorii, cu redacto
rii editurilor. Un loc deosebit în 
cadrul acestor manifestări ii con
stituie acțiunile cu cartea care 
vor avea loc la mnrile întreprin
deri bucureștene: Uzinele „23 Au
gust", „Republica", „Steaua ro
șie", „Automatica" etc.. Ia Aca
demia de științe economice, Insti
tutul politehnic, Facultatea de 
drept, Universitatea București, In
stitutul agronomic, la Teatru! 
Mic, în numeroase școli de cul
tură generală, licee tehnice, in
dustriale și economice.

In țară, se vor desfășura o se
rie de acțiuni menite să apropie 
pe cititorii de carte și unde se 
vor discuta proiectele de plan ale 
aparițiilor editoriale din următo- 

■ rii ani.
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MUNTE LE ALB"

Un orizont deschis spre cunoaștere,

spreȘcoala și viața sint acum în- tr-o indestructibilă unitate. Condiția elevului era — cu ani în urmă — aceea de a cunoaște viața din cărți: in exclusivitate din cărți. Revoluționarea învățămîntului, integrarea activă cu cercetarea și producția deschid noi orizonturi tineretului studios. Astăzi elevii verifică in practica socială, in activitatea productivă cunoștințele aflate înUnitatea cu viața, lă implică re teoretică a elevilor; o activitate perseverentă pentru dezvoltarea continuă a orizontului de cunoștințe, pentru organizarea unui proces de învățămint care să se desfășoare la nivelul celor mai înalte cuceriri ale științei, ale cunoașterii umane. Pornind de la cerințele actuale și de viitor ale dezvoltării eco- nomico-sociale a patriei, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia — în cuvîntarea rostită la deschiderea anului de învăță- mînt — că, indiferent de specialitatea pe care și-o alege un tinăr, el „trebuie să cunoască bine științele fundamentale — fizica, matematica, chimia, biologia — fără de care nici un specialist, din nici un domeniu, nu va fi in stare să lucreze la nivelul corespunzător". La care adăuga: „De asemenea, el trebuie să-și însușească concepția revoluționară despre lume". Dealtfel, fără însușirea concepției revoluționare despre lume, fără o temeinică pregătire materia- list-dialectică. fără dezvoltarea la elevi a unei conștiințe politice înaintate nici nu s-ar putea realiza o deplină unitate între teorie și practică. Cunoștințele aflate din cărți nu ar mai putea fi înțelese în relație directă cu mersul înainte al societății, cu problemele concrete ale edificării noii orinduiri.Este cunoscut faptul că în școală se acționează pe multiple planuri pentru pregătirea politică a tinerilor, pentru formarea concepției revoluționare despre lume. Mă refer la învă- țămintul politico-ideoțogic, la orele de informare politică, la

productivă cărți.dialectică a școlii cu practica socia- o temeinică pregăti-

acțiune revoluționara
9 9întregul proces instructiv-edu- cativ. Un rol important in acest cadru larg de activitate îl au orele de științe sociale, studiul filozofiei, socialismului științific, economiei politice. Se înțelege că în lumina sublinierii făcute de secretarul general al partidului cresc substanțial atit răspunderile profesorilor care predau aceste discipline cit și ale elevilor. Se cer exigențe sporite, eforturi susținute în promovarea unui spirit nou în dialogul profesor-elevi, a unei calități noi in procesul de predare și însușire a cunoștințelor. Profesorul este chemat să folosească metode activizatoare de stimulare a capacității cu care sint Înzestrați elevii, să devină

multă încredere in ei Înșiși și in profesor precum și un interes sporit pentru științele sociale, pentru înțelegerea fenomenelor vieții sociale.Familiarizarea elevilor cu stilul de muncă democratic le dezvoltă receptivitatea față de procesele revoluționare din țara noastră; se realizează astfel un cadru optim pentru interpretarea noilor cunoștințe in spiritul documentelor de partid, pentru asimilarea ideilor de bază care să stimuleze formarea de convingeri politice înaintate, să determine acțiuni revoluționare. Forma care să corespundă acestui conținut nu este in nici un caz prelegerea, discursul rostit de profesor de
ȘCOALA $1 VIATA
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într-o unitate dialecticămai apropiat de ei, să le cunoască preocupările, năzuințele, concepțiile.Da. menirea profesorului este să transmită cunoștințe. Dar linia de forță a spiritului revoluționar o constituie atitudinea. Nu-1 vor fi de folos elevului cunoștințele de filozofie, socialism științific, economie politică dacă acestea nu vor deveni convingeri; dacă în activitatea lui școlară, in relațiile sociale nu va gindi și nu va acționa in spirit revoluționar; dacă pe această bază nu se va înfăptui angajarea lui fermă în efortul general al națiunii noastre pentru transpunerea în viață a politicii partidului. De aici și cerința ca profesorul de științe sociale să fie mai mult decit un bun specialist; să fie un adevărat educator comunist.Folosirea metodelor active, participative in desfășurarea orelor ca și antrenarea elevilor în activitatea social-politică cetățenească unui climat drul căruia tatea să-și i litatea, să-și opiniile, să
Și asigură crearea democratic in ca- tinerii au posibili- manifeste persona- exprime deschis dobindească mai

Ia „înălțimea" catedrei. Am putut să mă conving din propria experiență că numai prin dialogul deschis cu elevii, prin participarea lor activă la fiecare oră se ajunge Ia eficiența necesară. Doresc să arăt că preocupările profesorilor de științe sociale din liceul nostru în noul an de învățămint vizează cu precădere promovarea dialogului, a unui schimb rodnic de idei cu elevii.Avem. în școala noastră, o experiență bogată în promovarea modalităților active de lucru in clasă. Am putut astfel să mă conving că dialogul, ca să reprezinte cu adevărat o îmbunătățire în conținut și nu in formă, implică eforturi sporite în pregătirea atit pentru profesor cit și pentru elevi.La anul IV, de pildă, terile organizate pe unor teme cum sint dreptul", „Revoluțiile sociale și rolul lor în dezvoltarea societății". „Contribuția P.C.R. la dezvoltarea creatoare a concepției despre lume a clasei muncitoare — materialismul dialectic și istoric" au prilejuit interesante schimburi de opinii privind pro-

cesul de delimitare și fundamentare a etapelor revoluției și construcției socialiste in România, raportul dintre economic și politic, general și particular, național și internațional in construcția socialismului, strategia și tactica in lupta pentru transformarea revoluționară a societății etc. Dacă profesorul nu este temeinic pregătit, dacă nu întreține cu idei, cu intervenții interesante, cu precizări oportune „focul discuției", acesta se stinge repede. De asemenea, dacă elevilor nu le revin responsabilități concrete, dacă nu sînt antrenați meinică, dacă grafia nu pot contribui la asigurarea unui tativ al dezbaterilor. Baza activității in cadrul invățămintu- lui participativ o constituie studiul individual, preocuparea fiecărui elev pentru a-și îmbogăți cunoștințele. Fără îndeplinirea acestei condiții dialogul profe- sor-elevi devine lipsit de sens.Profesorul are insă mari răs- punderi și in sprijinirea studiului de cu le le

la o pregătire te- nu citesc biblio-înalt nivel caii-

dezba- marginea „Statul și

individual al elevilor. Este datoria dascălului să discute elevii despre cărțile pe care recomandă pentru studiu, să arate cum se face un conspect bun, să-i indrume să depășească faza simplei memorizări, să-i ajute să judece textele pe care le citesc, să înțeleagă modul în care sînt aplicate în viață tezele pe care 'e studiază.Nu pledez pentru excluderea expunerii profesorului în cadrul orelor de științe sociale. Dar consider că accentul principal trebuie pus pe extensiunea formelor active de desfășurare a acestor ore, pe participarea nemijlocită a elevilor, într-un număr cit mai mare, la dezbaterea fiecărei lecții. Profesorul însă — prin bogata lui experiență, prin cultura lui înaltă, printr-o riguroasă pregătire — este dator să contribuie la clarificarea tuturor problemelor care formează fondul dezbaterii.
Prof. ANICA LOHAN

Liceul economic și de drept 
administrativ nr. 2 din București

Rivalitatea cu marele ecran 
nu a fost întotdeauna favo
rabilă filmului de televiziu
ne. Totuși, nu'' numai excep
țiile există, confirmînd via
bilitatea 
prezentat in programul te
leviziunii, 
remarcă in primul rînd prin 
precizia coordonatelor struc
turii dramatice. Un scenariu 
fluent, semnat de publicistul Liviu Timbus. vropune spec
tatorului o idee generoasă, 
care este nu de puține ori 
prezentă in viața noastră 
de toate zilele. Bătălia pen
tru nou nu este o luptă teo
retică. sofisticată de argu
mente spuse frumos, dar 
fără acoperire cu viață, ci 
concretizată pină la impu
nerea unor poziții care re
fuză comoditatea, imobilis
mul, indiferența.

în Muntele alb. ideea 
novatoare susținută de ingi
nerii Grama și Preda provoa
că diferite atitudini, mergtnd 
de la entuziasmul fără re
zerve, pină la justificata a- 
naliză critică. Dincolo de 
confruntarea pentru nou 
capătă adîncime detaliile 
realiste ce înconjoară în- 
timplările cotidiene, aspira
țiile către împlinire ale
personajelor, surprinse însă, 
in toată bogăția comporta
mentului lor afectiv.

Un dialog refuzind locu
rile comune conferă acel 
sentiment tonifiant al con-

genului. RecentMuntele alb se

flictului contemporan, dez
bătut prin caractere apro
piate, familiare, adevărate.

Chiar dacă mijloacele de 
expresie ale filmului de te
leviziune sinț mai puțin ge
neroase cu spectatorul obiș
nuit cu efectele mizanscenei 
filmului pentru marele ecran, 
realizatorii Muntelui alb au 
reușit să depășească aceste 
limite prin utilizarea inteli
gentă a montajului, printr-o 
scenografie perfect adecva
tă conflictului dramatic ca
re refuză platoul preferind 
prospețimea cadrului în
registrat în decoruri natura
le (Vasile Rotaru).

Regizorul Dan Necșulea, 
bun cunoscător al regulilor 
filmului de televiziune a be
neficiat de contribuția unei 
încercate echipe de actori.; Fory Etterle (advcînd cu ex
periența sa dramatică esența, 
necesară personajului). Emil Hossu (dezinvolt, evitind șa
blonul). Ana Szeles 
mecătoare interpretă a 
nereții), Emanoil 
(convingător, sudat cu \ 
ndjul său).Muntele alb rămine < 
llzare interesantă, care con
firmă posibilitățile filmului 
de televiziune, atunci cind 
este slujit cu talent șt profe
sionalism 
timentele
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STANCULESCU

CITITORUL-TOVARĂȘUL
DE LUPTĂ SI IDEAL

5
(Urmare din pag. I)de lectură. în România socialistă, țară în care munca este o stare a creației, nimeni nu scrie numai pentru medici sau pentru șoferi, sau numai pentru profesorii universitari.în România de astăzi se scrie pentru popor. Am văzut dealtfel scriitori cu adevărat mari, cu adevărat esențiali — așa cum fiecare dintre noi cei tineri aspirăm in secret să devenim cind- va — care nu erau nicidecum preocupați de circulația numelor lor. Ce-i interesa realmente era penetrația in casele oamenilor — și desigur în conștiința acestora— a cărților lor, a personajelor,— cuvintelor lor fie că acestea se orinduiau in pagini de roman, de eseu ori de poezie. Țin minte ce mi-a spus cindva unul dintre acești mai virstnici și prețuiți colegi și magiștri la un recital de poezie desfășurat sub semnul nobil al „Cîntării României" : „O carte intră intr-o bibliotecă, un cuvint intră cel mai adesea într-un suflet". Acesta este unicul orgoliu al scriitorului. Acesta este în fond un esențial obiectiv al marelui festival. Acela de a-și impune gîndurile, ideile, formele de sensibilitate pe care le reprezintă personajele și metaforele creatorului de frumos.Ofensiva culturii noastre socialiste — a cărei lovitură de șoc a fost chiar actul esențial al insurecției — s-a sprjiinit în mod eficace pe forța de convingere emoțională a creatorilor do frumos. Restituind vocației sale civice, scriitorul a înlăturat prejudecăți și tipare uzate, a deschis calea unor noi structuri. Structuri care, la rîndul lor, au impus
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noi necesități 'scrisului său. El se adresează astăzi unui public fervent și extrem de vast — mal mult chiar, aș spune că el se adresează unui popor întreg — și. prin acest popor, unei întregi umanități. Teoria elitelor culturale cedează de la sine in fața unei atari realități.Scriitorul beneficiază astăzi jn România socialistă dc un partener multiplicat la scară uriașă — un partener de gînd și de ideal — cum spuneam — și pe care îl numim bunul nostru tovarăș de luptă Cititorul. Fără el, lupta noastră ar fi fost poate pierdută... Dar prezența lu'i permanentă alături de noi și de dinaintea prezența ce vor determină al unei intregi literaturi.unei literaturi militante, patriotice și partinice care constituie astăzi peremptoriul argument al democratismului unei intregi culturi socialiste a cărei piatră unghiulară a fost așezată prin jertfele Augustului 23. Afirmăm că eficiența acestei literaturi e dovedită de modul în care este ea receptată. Deci pentru cine scriem ? Deci, pentru cine clădim lumile noastre mirabile ? Pentru cine altcineva decit pentru aceia care trebuie, care merită să viețuiască' in lumea de vis pe care noi o anticipăm astăzi ? Pentru cine dacă nu pentru aceste milioane și milioane de cititori, tandri și harnici prieteni ai scriitorilor, acești contemporani ai noștri care ne cunosc și pe care-i cunoaștem, din atîtea dialoguri care ne salută și pe care-i salută cu respect slovele noastre și noi inșine.

noastră — lor alături yeni după caracterul
cel Și ceica de noiglorios Al



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 3 VINERI 29 SEPTEMBRIE 1978TELEGRAMESecretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat președintelui F.R.E.L.I.M.O., președintele Republicii Populare Mozambic, SAMORA MOISES MACHEL, următoarea telegramă :Cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire, de noi succese in activitatea dumneavoastră consacrată dezvoltării independente a patriei, pe calea progresului economic și social.îmi exprim convingerea că bunele relații de prietenie, colaborare și solidaritate statornicite între partidele și țările noastre vor continua să se amplifice spre binele popoarelor român și mozambican, al triumfului luptei pentru pace, independență națională și progres social, pentru o nouă ordine economică internațională.Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Democratice Madagascar, DIDIER RATSIRAKA, următoarea telegramă :Părăsind teritoriul Republicii Socialiste România, unde am fost mișcați de toate dovezile de fraternitate socialistă cu care dumneavoastră ne-ați înconjurat, dorim să vă exprimăm cele mai profunde sentimente de gratitudine și ținem să vă asigurăm de solidaritatea noastră militantă și de convingerea sinceră că relațiile cordiale care unesc cele două popoare ale noastre se vor întări tot mai mult pentru cauza majoră a păcii mondiale, a dreptății și progresului.

TOATE FORȚELE SATULUI LA RECOLTAT!
Legumele-pe drumul cel mai 
scurt intre cîmp și beneficiar

Joi dimineața, tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a avut o întrevedere cu Mohan Dharia, ministrul comerțului, aprovizionării civile și cooperării din India, care face o vizită în tara noastră. Au fost abordate probleme privind dezvoltarea în continuare a schimburilor comerciale, extinderea cooperării economice și tehnico-științifice dintre România și India, precum și a cooperării pe terțe piețe.■în drum spre patrie, venind de la Paris, președintele Republicii Democratice Madagascar, Didier Ratsiraka, a făcut joi după-amiază o escală pe aeroportul Otopeni.Șeful statului Madagascar a fost salutat de tovarășii Emil Bobu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ilie Rădulescu, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, generai-locotenent Gheorghe Gomoiu, adjunct al ministrului apărării naționale și secretar al Consiliului Politic Superior al Armatei, Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe.Cu prilejul celei de-a XXIX-a aniversări a proclamării Republicii Populare Chineze, Asociația de prietenie româno-chi- neză și Centrul național pentru promovarea prieteniei și colaborării cu alte popoare, au organizat, joi, o recepție in saloanele hoțelului Athenee Palace.Au participat tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, Vasile Mușat, secretar al C.C. al P.C.R., Mihail Florescu, ministrul industriei chimice. Ion Popescu- Puțuri, președintele Asociației de prietenie româno-chineză, Dumitru Turcuș, adjunct de șef de sScție la C.C. al P.C.R., Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Stoian, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, reprezentanți ai Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Centrului național pentru promovarea prieteniei și colaborării cu alte popoare și Institutului român Rentru relațiile culturale cu străinătatea, activiști de partid și de stat, generali și ofițeri superiori, oameni de cultură și artă, ziariști.Au luat parte Li Tin-ciuan, ambasadorul R. P. Chineze la București, și membri ai ambasadei.Au fost prezenți, de asemenea. membrii delegației Ministerului Finanțelor din R. P. Chineză, condusă de Cian Gin-fu, ministru, alți oaspeți chinezi aflați in vizită in țara noastră.în alocuțiunile rostite în timpul recepției, președintele Asociației de prietenie romârio- chineză și ambasadorul R. P. Chineze au evocat semnificația evenimentului aniversat, subliniind importanța deosebită pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate dintre partidele, țările și popoarele noastre, a vizitei oficiale de prietenie întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în luna mai, în R. P. Chineză, precum și a recentei vizite oficiale de prietenie a tovarășului Hua Kuo-fen în țara noastră.în perioada 25—28 septembrie o delegație comercială austriacă, condusă de dr. Eduard Kopetzki, președintele Comitetului de contact pentru România. din cadrul Camerei Economice Federale a Austriei, a făcut o vizită în țara noastră.în timpul vizitei, oamenii de afaceri austrieci au avut întrevederi la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, Ministerul Industriei Chimice, Camera de Comerț și Industrie, la întreprinderi de comerț exterior și au vizitat unități economice productive din București și provincie.în perioada 22-28 septembrie a.c„ o delegație a partidului A- vangarda Revoluției Malgașe, alcătuită din Charles Ravoaja- nahary, membru al Biroului Politic, decan al Consiliului Suprem al Revoluției, și Georges Thomas Indrianjafy, membru al Biroului Politic, ministrul justiției, a efectuat o vizită de prietenie in țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R.Delegația AREMA a avut in- tîlniri de lucru la Marea Adunare Națională, la Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, la conducerile Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, Comitetul pentru problemele consiliilor populare și Ministerul Justiției, precum șl la Comitetul municipal Pitești al P.C.R. In același timp, delegația a vizitat obiective e- conomice și social-culturale din Capitală și din județul Argeș.In cursul vizitei, membrii delegației AREMA s-au intilnit, la 

C.C. al P.C.R., cu tovarășii Miu Dobrescu. membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste, și Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., efectuind un schimb de informații și de vederi privind preocupările actuale ale celor două partide, dezvoltarea, pe mai departe, a legăturilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare.Joi după-amiază, a părăsit Capitala Litho Moboti, membru al Biroului Politic al Partidului Mișcarea Populară a Revoluției din Zair, care a făcut o vizită în țara noastră.La plecare, pe aeroportul Otopeni. oaspetele a fost salutat de Ion M. Nicolae, prim- adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, de alte persoane oficiale.A fost prezent Nyoka Busu Noengo, ambasadorul Republicii Zair la București.Cu ocazia Zilei Armatei populare ungare, atașatul militar și aero al R.P. Ungare la București, colonel Joszef Lukacs, a oferit joi un cocteil în saloanele ambasadei.Au participat general-colonel Marin Nicolescu, adjunct al ministrului apărării naționale, generali și ofițeri superiori, reprezentanți ai conducerii unor ministere și instituții centrale.Au fost prezenți, de asemenea, șefi de misiuni diplomatice. acreditați in țara noastră, atașați militari. membri ai corpului diplomatic.Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Federale Nigeria, la Casa de cultură a Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea a avut loc joi după-amiază o manifestare culturală.
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Pe stadionul Republicii din Capitală s-au încheiat feri întrecerile celei de-a 20-a ediții a „Dinamoviadei" internaționale de atletism la care au participat sportivi și sportive din 8 țări. Ca și in prima zi, atleții noștri au obținut victoria in 5 probe. Fița Lovin a terminat învingătoare în cursa de 800 m, cu timpul de 2’00”, Virgil Costache s-a clasat pe primul loc la săritura în lungime, cu 7.73 m, Gh. Ghipu a ciștigat cursa de 1 500 m cu timpul de 3’42”84/100, iar N. Patușinski a trecut primul linia de sosire în proba de 20 km marș cu 1 b 29’26”8/10. A 5-a victorie a fost repurtată de sulițașa Eva Zorgo-Raduly, care a realizat 58,20 m.Alte rezultate mai importante : 400 m garduri (masculin) : L. Karschi (Ruda Hvezda) — 50”78/100; 10 000 m: Valentin Zotov (Dinamo — U.R.S.S.) — 28’41” ; disc (femei) : Tatiana Berejnaia (Dinamo — U.R.S.S.)— 64,40 m; 200 m (femei): Iolanta Stamach (Gwardia) — 23”57/100 ; 100 m garduri: Nina Morgulina (Dinamo — U.R.S.S)— 13”10/100.Clasamentul final pe echipe :1. Dinamo (U.R.S.S.) — 174puncte ; 2. Dinamo (România)— 154 puncte ; 3. Ruda Hvezda (Cehoslovacia) — 104 puncte ;4. Gwardia (Polonia) — 99 puncte ; 5. Dynamo (R.D. Germană)— 86 puncte; 6. Ujpest Dozsa (Ungaria) — 50 puncte; 7. Lev- ski Spartak (Bulgaria) — 49,5 puncte ; 8. Dinamo Cpt. St. Luis (Cuba) — 25,5 puncte
★Aseară, In Sala sporturilor de la Constanța, selecționata de box a S.U.A. a susținut a treia și ultima întilnire din cadrul turneului întreprins în țara noastră. La capătul unor partide interesante, pugiliștii români au obținut victoria cu scorul de 7—3.

) LA SLOBOZIA, SIMBATA, 30 SEPTEMBRIE 1978, ORELE 20,00 IN SALA DE FESTIVITĂȚI . 
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i cunoscuți ți reputați actori bucurețteni • Secvențe de muzică folk : participa - Mircea i 
’ Vintilă, Adrian Antonescu, Benedict Popescu ți Mircea Florian • Umor cu Grupul satiric ' 
ț „Reflex" • Programe de muzică folclorică ți dansuri populare românești la care iți dau ) 
t concursul soliști, baladițti ți dansatori de pe plaiurile ialomițene • Invitați de onoare ai i 
( tineretului din Slobozia : actorii Paul George Avram, Geo Costiniu, solista de muzică populară ? 
‘ Lucreția Ciobanu, interpreta de muzică uțoară Angela Similea ți formația vocal-instrumentală ) 
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Considerații pe marginea rezultatelor 

echipelor noastre din „Cupele europene" 
la fotbal

DECI, SE POATE!
Puțini dintre iubitorii fotbalului vedeau bilanțul destul de bun rea

lizat de reprezentantele noastre în „Cupele europene" la fotbal, după 
comportările și rezultatele inegale din prima manșă. Credit, acordam, 
cu o oarecare siguranță doar formației piteștene. Dar iată că și F.C. 
Argeș, comportîndu-se excelent, a întrecut așteptările, obținind nu nu
mai calificarea, ci și o prestigioasă victorie (2—1) internațională. Deci, 
se poate obține mai mult. Redutabila și reputata echipă elenă, a fost 
surprinsă de jocul exact și sobru în apărare, de dinamismul și inspi
rația acțiunilor de atac ale oaspeților, bine dirijăte la mijlocul tere
nului de Dobrin, care a pus în valoare agilitatea și ambiția percu- 
tanților Doru Nicolae și Radu II. Fără îndoială, victoria este opera 
tuturor jucătorilor, în frunte cu antrenorul Florin Halagian, pe care-i 
felicităm-pentru frumoasa ispravă, dorindu-le, în continuare, succes 
în această competiție europeană de elită care este „Cupa U.E.F.A.". 
Că nu există victorie sau Infrîngere dinainte stabilită într-o aseme
nea competiție, ne-o demonstrează cu aceeași elocvență rezultatul de 
egalitate al Universității Craiova (1—1) realizat Ia Diisseldorf. Dar acest 
prestigios „egal" ne face să simțim cu și mai mare amărăciune efec
tul regretabil și deziluzia provocate de înfringerea, pe teren propriu, 
de-acum două săptămini. Măcar să fie această ratare a calificării pre
țul unei lecții, învățătura de minte pentru fotbaliștii craioveni. Parti
tura jocului pentru calificare gindită de lucidul și realistul antrenor 
Angelo Niculescu a fost bine interpretată și de formația studenților 
timișoreni. Ei au apărat bine avantajul de două goluri din primul meci, 
au stăpînit, prin combinații precise, mijlocul terenului și au contra
atacat periculos. O infrîngere la limită (1—2), dar care, paradoxal, va
lorează cit o victorie. Obținind calificarea In turul doi al „Cupei 
U.E.F.A." — consolidind acest succes cu altele — Politehnica înscrie, 
după multe decenii, o nouă pagină glorioasă în cronica fotbalului ti
mișorean. Și lor, deci, trebuie să le adresăm meritatele felicitări și 
urarea de victorie pe mai departe.

Consemnînd evenimentul, declarîndu-ne satisfacția pentru promo
varea celor două echipe românești intr-o etapă superioară a compe
tiției continentale, vrem să credem că rezultatele obținute și presta
ția lor bună în partidele susținute reflectă șl o schimbare de mentali
tate. Adică este limpede că ș> argeșenii și studenții timișoreni nu pu
teau realiza performanța evoluînd pe terenul adversarilor cu ideea 
fixă a apărării, a primirii a cit mai puține , goluri, a unei infringer! 
onorabile. Conceperea acțiunii la nivelul minimei rezistențe, cum se 
știe, ne-a costat, în multe rinduri. Pornirea Ia bătălie cu inima cit 
un purice și cu psihologia Învinsului n-are sorți de izbîndă niciodată. 
Tntr-o competiție internațională nu există învingători și învinși dinain
te. Totul se hotărăște în timpul confruntării de forțe. Partidele-revanșă 
au demonstrat-o cu prisosință. Exemplul echipelor noastre este un 
argument fără replică. Dar și mai concludent este succesul echipei 
engleze Nottingham Forest, care vine din divizia secundă si elimină 
pe cîstigătoarea ediției trecute a „Cupei Campionilor Euroneni" — F.C. 
Liverpool! Ideea, gîndul succesului, dorința victoriei, dă combustie 
luptei ne teren, animă spiritul combativității, angajează tonte forțele 
și ambițiile. Echina care stă cel mal bine la acest capitol, al pregătirii 
psihice, aceea cîstigă!

VASILE CABULEA

Acești gogoșari de bună calitate, și incă alte 200 de tone, nu pot fi 
livrați operativ de la Vărăști din lipsa autocamioanelor și a 

ambalajelor

...în schimb, la C.L.F.
Vidra, mașinile așteaptă

încărcătură

...în timp ce chioșcul de 
legume al C.A.P. Po- 
pești-Leordeni, amplasat 
in Piața Sudului, sectorul 

• 5, nu primise marfă pină
la ora 8. Ca atare, vânză
torul Al. Stroescu nu are 

ce vinde

(Urmare din pag. I)cum și ambalaje pentru a nu se deprecia calitatea recoltei. Ca o soluție de moment, am dispus transportul de vrac". Și exemplele, în cifre, puse la dispoziție sînt concludente : în loc de 50 de autocamioane zilnic, vin să ridice produse doar 30. Ca o măsură gospodărească s-a trecut la însilozarea unor legume cu desfacere asigurată pe tot timpul iernii : ceapă, varză, morcovi etc. Și fără prea multe comentarii constatăm că o serie de produse, ce lipsesc de pe piață, se află deja recoltate in așteptarea mijloacelor de transport...La cooperativa agricolă Vărăști, tinărul inginer Ion Rădici ne confirmă că a încetinit ritmul recoltărilor din lipsa mijloacelor de transport. „Mai putem livra 200 tone gogoșari, 120 tone tomate pentru salată, 600 tone morcovi, 20 tone varză roșie, 25 tone varză albă, ne spune tinărul inginer. Din cauza deficitului de transport 15 tone gogoșari și 5 tone tomate s-au depreciat, cu toate că în momentul recoltării puteau fi foarte bine industrializate". Și la cooperativa agricolă din Berceni 
Să se încheie
culesul la floarea-soarelui!

(Urmare din pag. I)tembrie. Producția medie este cu 100 kg mai mare față de cea planificată. întreaga cantitate a fost livrată la baza de recepție". Cum au reușit cooperatorii din Lunca Banului să se inscrie astfel în graficele planificate ? Nu a fost, firește, ușor. „Am încercat, spune in continuare inginerul șef, să ne adaptăm din mers situației specifice din acest an. în primul rind am respectat cu strictețe, indiferent de vreme, operațiile impuse de tehnologiile acestei culturi. Iar acum, la recoltat, datorită participării exemplare a mecanizatorilor care lucrează din zori și pină noaptea tîrziu, realizind în medie 35 ha pe zi, încheiem lucrarea în numai 7 zile. Aș vrea să menționez că, deoarece recoltarea am făcut-o în întregime mecanizat, in afară de mecanizatori, toată forța de muncă a satului a fost dirijată în celelalte sectoare. Un ajutor prețios am primit însă aici, Ia floarea soarelui, de Ia elevii școlii generale din comună, care, prin stringerea capitulelor de
Realizarea integrală 

a producției fizice
(Urmare din vag. I)ve sînt întreprinse și în scopul modernizării unor mașini și instalații. Zeci de utilaje produc în prezent cu un randament mai mare decit cel prevăzut in cartea tehnică, datorită Îmbunătățirilor tehnologice ce le-au fost aduse. în mod deosebit însă, uteciștii s-au remarcat în activitatea de asimilare a produselor noi și reproiectarea celor aflate în fabricație. Astfel, pină la începutul lunii septembrie fuseseră asimilate 35 produse noi peste cele planificate. Pe lingă înalta tehnicitate și funcționalitate, calități prin care se disting noile repere și suban- samble lansate in fabricație in acest an, subliniem gradul ridicat de tipizare a pieselor componente, tehnologiile moderne prin care sînt executate. între tinerii care s-au remarcat in mod deosebit în cadrul inițiativelor și acțiunilor întreprinse pentru modernizarea și înnoirea producției, diversificarea continuă a acesteia, notăm aici pe Ioan Fence, Romulus Popa, Ioan Sălăjan, Florentina Botău, Oană Mircea, Dumitru Biriș, Iile Ștefan.Deși la sfirșitul fiecărei luni în graficul producției erau consemnate depășiri ale sarcinilor planificate, cunoscind cererile tot mai mari ale diferiților beneficiari, uteciștii de la I.A.M.T.Oradea au întreprins cu regularitate acțiuni de muncă patriotică în sprijinul depășiriiangajamentelor asumate în întrecere și satisfacerii in celemai bune condiții a tuturor cererilor. în cazul cînd unul din produsele din nomenclatorul de fabricație nu putea fi executat la un moment dat, din lipsă de

0 prioritate:PENTRU
(Urmare din pag. I) schimb Marin Nuță — pe ștandul de montaj general și probe se află 6 instalații, toate destinate exportului. Două instalații F 320 pentru China și 4 instalații F 200 pentru Turcia. Termenele de execuție, sfirșitul a- cestui trimestru. Trei dintre ele sint deja in probe tehnologice iar celelalte în faze avansate de execuție și aceasta ca urmare a faptului că subansamblele ne-au fost livrate la termenele stabilite de către secțiile prelucrătoare, iar unele nepotriviri la montaj care mai apăreau din cînd în cînd au dispărut acum a- proape complet. Avem certitudinea că vom livra la termen beneficiarilor noștri externi toate cele 6 instalații".Printre muncitorii ce efectuează montajul instalațiilor destinate exportului sint și mulți 

președintele unității Vasile D. Vasile rre arată circa 2 tone de gogoșari gata ambalați pentru livrare. în cimp se mai găsesc, după aprecieri estimative, incă 10 tone gogoșari și 50—60 tone tomate și gogonele pentru a căror recoltare s-au angajat, prin muncă patriotică, circa 200 de elevi din comună.Concluziile raidului sînt evidente : în cimp există producție suficientă pentru acoperirea necesarului de consum, aprovizionare și industrializare. Recoltările se desfășoară în ritm susținut, dar in drumul legumelor spre piață intervin, așa cum le-am numit de multe ori, obstacole subiective, mai ales de natură organizatorică. Volumul de muncă este intr-adevăr, foarte mare, dar experiența anterioară îl anunța încă din vreme. De aceea considerăm că trebuie să se acționeze cu mai multă responsabilitate și fermitate, spiritul organizatoric al factorilor de resort trebuia să funcționeze cu și mai multă promptitudine. Pentru toate semnele de întrebare ale prezentului raid-anche- tă sînt necesare răspunsuri urgente, prin măsuri operative și fapte concrete, în scopul eliminării tuturor neajunsurilor.
cit mai urgent

plante, contribuie la completarea bazei noastre furajere".La Consiliul popular al comunei Stănilești nu am intilnit in momentul raidului nostru (ora 13) decit omul de serviciu. A- ceeași situație și la sediul C.A.P.-uIui. „Toată suflarea comunei — avea să ne spună Petru Horeic, secretarul adjunct al comitetului comunal de partid, intilnit ulterior — se află in cimp, in vederea încheierii grabnice a recoltării. De fapt, a- ceeași liniște o veți găsi și la dispensar și la școală și la magazin, peste tot. Cu toții au ieșit in aceste zile la recoltat".Datele consemnate în continuare apar în aceste condiții absolut firești : în cele două cooperative ale comunei (Stănilești și Bogdănești) prima cu 250 ha floarea-soarelui, a doua cu 100 ha, recoltatul era reaiizat în proporție de peste 80 la sută, în momentul apariției acestor rinduri. întreaga lucrare fiind practic încheiată. Cele 8 camioane ale cooperativelor ajutate de alte 3 de la I.T.A., au transportat Întreaga recoltă la baza de recepție, producțiile planificate (1 800 kg la hectar) fiind realizate în întregime.

materii prime sau alte cauze — acest fapt fiind, cum arătam, de natură să deregleze procesul de producție al altor unități — imediat ce se aducea materialul necesar sau se remedia defecțiunea produsă la o instalație, tinerii din întreprindere organizau asemenea acțiuni și stocul necesar de piese dintr-un sortiment sau altul era refăcut în cel mai scurt timp. Așa se face că toate contractele încheiate cu beneficiarii pe întreg cuprinsul patriei au fost respectate Întocmai, pe parcursul întregului an livrîndu-se produse in devans, însă niciodată cu întârziere.Trebuie spus că, în mod deosebit, la succesele raportate lună de lună au contribuit buna activitate desfășurată în compartimentul aprovizionare, modul in care organizația de partid, conducerea întreprinderii au știut să organizeze munca și să-i mobilizeze pe oameni la realizarea în condiții cit mai bune a tuturor sarcinilor. „Dar — sublinia inginerul-șef al unității, Constantin Bungău — aproape nu este sector de activitate unde să nu se simtă șuflul înnoitor, entuziasmul și priceperea tinerilor, care au dovedit nu numai un mare interes pentru toate problemele pe care a fost nevoie să le rezolvăm, ci și o înaltă responsabilitate față de tot ce s-au angajat să execute, față de propria lor pregătire profesională. Acțiunile de muncă patriotică întreprinse de ei, celelalte inițiative s-au dovedit eficiente și ne-au fost de un sprijin real, mai ales că la baza acestora sta cunoașterea exactă a realității din întreprindere, a tuturor sarcinilor ce ne-au revenit in anul 1978“.PRODUCȚIA EXPORTtineri. Maistrul Marin Nuță ne evidențiază cîțiva : Vasile Malin, șef echipă, Ion Nicu, sudor, Nicolae Apostol. Alexandru Stă- nescu, Ion Mihăilă, Constantin Pîrvu, lăcătuși montatori. Mulți dintre ei au însoțit instalațiile montate aici în numeroase țări ale lumii pentru acordarea a- sistenței tehnice de montaj. Vasile Marin, șeful unei echipe de lăcătuși a montat, la Loisin, in R.D.G., instalația care a stabilit recent recordul european de a- dîncime — peste 8 000 m. „Pretutindeni unde am fost, am auzit numai cuvinte de apreciere la adresa Instalațiilor noastre de foraj — ne mărturisește. Iată de ce sîntem foarte exigenți, atît noi cei de la montaj cit și colegii noștri din secțiile de prelucrare în ce privește calitatea execuției fiecărei instalații, fiecărui utilaj ce poartă marca „UPETROM".

Pe cîțîva quadrațî
• La Casa de cultura din Roman încep lucrările simpozionu

lui : „Politica internațională a României — politică de pace și 
prietenie cu toate popoarele lumii*.

• Tot aici se deschide Salonul de creație tehnico-științifică 
„Tehnium*.

• Azi și miine, în 5 consilii intercooperatiste din județul Te
leorman se consumă faza concursurilor pentru „Cel mai bun 
agricultor* și „Col mai bun crescător de animale*. Prilej pen
tru participanți să iasă cu toții în cîmp, la recoltat.
• „Familia și valențele ei educative* este tema dezbaterii pro

gramate la Clubul tineretului din Slobozia. Vom primi mai 
multe invitații la nunțile uteciste?

• Un colocviu despre „Legalitatea socialistă — măsuri de în
tărire a respectului față de lege* are loc în 10 întreprinderi 
timișorene.

O Azi se stabilește „Cel mai bun trefilor* de la întreprinde
rea „Electromureș* din Tg. Mureș. Sâ sperăm că va fi cel mai 
bun și după concurs.
• Bucurie mare în unitățile de alimentație publică din Dro- 

beta-Tr. Severin. Azi, clienții vor fi favorizați de desfășurarea 
concursului „Buna servire*.

• Casa de cultură din Baia Mare organizează un schimb de 
experiență care să ne reamintească faptul că propaganda vi
zuală la locul de muncă este un factor eficient de educare a 
tinerilor. Bine că s-au convins măcar organizatorii.
• „1877 — Documente* este titlul lucrării intrare în librăriile 

vîlcene și editată de Societatea „Prietenii Muzeului N. Bălcescu *.
• La cererea colectivelor de elevi s-a reluat ciclul de filme

„Tineretul și idealurile de pace ale umanității*. Astfel, la ci
nematograful „Doina* din Capitală se prezintă. în următoarele 
zile, filmele: „Așii înălțimilor*, „De partea cealaltă a oglinzii* 
și „Ziua gloriei*. în completare, scurt-metrajul: „Theodor
Aman*.
• „Cu sentimente false nu se poate cuceri nimic definitiv*, 

afirmă dramaturgul Dumitru Solomon, coautor cu Marin So- 
rescu al textului spectacolului „Sentimente*, realizat de actorul 
Miha! Dobre pentru scena Teatrului „Ion Vasilescu*.

Foto-album

„Binecuvîntat fie pămin- tul pe care s-a construit un oraș", exclamă poetul 
Mircea Florin Sandru, 
înainte de a vedea aceas
tă nouă imagine din Su
ceava, trimisă de Cezar 

Hirjescu.

Caligrafii de buzunar

„EXPOZIȚII"
ALE BUNULUI GUST ARTISTIC

N-am să. vă rețin 
atenția cu diverse 
considerațiuni des
pre vitrine pavoa
zate. Ar fi. proba
bil, deopotrivă de 
plicticos și pen
tru mine și pen
tru dumneavoastră. 
Ceea ce m-a de
terminat să aștern 
aceste însemnări a 
fost 0 anume uni
tate de bun gust, 
„sufletism", pe care 
am intilnit-o în 
spafiile comerciale 
din Vatra Dornei. 
Vitrine decorate

modern, neîncărca
te. cu spații de 
expunere transpa
rente, mici lucrări 
de pictură, aplicații 
de hârtie metaliza
tă și chiar funda
turi plastice de 
largi dimensiuni în 
ton cu peisajul și 
cu specificul zonei 
de nord a Moldo
vei. Mari picturi in 
ulei, asemeni ace
lei reproduceri după 
o gravură de epocă 
expusă la restau
rantul „Bucovina", 
sau compoziția, a-

Corespondențe în concurs

RECORD ABSOLUT DE PRODUCȚIE
Oțelărift cu convertizoarc a 

Combinatului siderurgic Galați 
a înscris în cartea de aur a 
muncii, in ziua de 26 septem
brie a.c., un record absolut de 
producție. Ca urmare a scurtă
rii ciclului de elaborare a șar
jelor, cele trei schimburi au 
realizat, in 24 de ore, 17 245

„SÂ CÎNTE
Tncepînd de azi, timp de 

trei zile, Casa de cultură a 
municipiului Focșani găz
duiește cea de a V-a ediție a 
Festivalului-concurs de muzică 
ușoară ,,Să cînte tinerețea*. 
La ediția din acest an vor 
participa concurenți din 
Ploiești, Galați, Cîmpina, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, Să-

APcl PREA MULT PRAF 

PE O INIȚIATIVĂ FRUMOASĂCălătorul care așteaptă în Autogara „Traian" din Rm. Vîlcea autobuzul, să zicem, pentru București, este plăcut impresionat de ambianta pe care o găsește aici. La geamuri, perdele strălucind de curățenie, alături cuiere pentru haine, panouri cu Informații utile și. în plus, un personal amabil, gata în orice clipă să te servească cu ceea ce ai solicitat. Ca să ne facă șederea mai plăcută, în sala de așteptare a fost instalat un televizor. Au fost aduse și bănci comode, capitonate. Zilele trecute, în așteptarea autobuzelor, oamenii urmăreau liniștiți programul T.V. Tinerii preferau televizorul berei de la localul de vizavi. Felicitări pentru această frumoasă inițiativă ! De la o vreme însă, după- amiaza. cînd incepe programul, apare femeia de serviciu cu mătura stirnind praful în întreaga încăpere. Din toate părțile te învăluie înecăciosul praf, îmbîcsin- du-ți hainele. S-ar putea găsi altă oră de „curățenie generală", s-ar putea măcar
Rubrică realizată de VASILE RAVESCU

Telefonul rubricii: 17 C>0 10H497. orele 10-13

FELICITĂRI

PE ADRESA

CELEI MAI NOI

FAMILII

O lăudabilă inițiativă a 
„Tehnic-clubului" din Pi
tești adaugă, de trei ori pe 
săptămână, acțiunilor orga
nizate pentru tineri un inedit 
moment festiv, de neuitat in 
viata fiecăruia dintre noi : 
oficierea căsătoriei. De la 
începutul anului și pină acum 
și-au unit viitorul in acest 
loc de Miluire a tinerilor 
2 228 de tineri ai municipiu
lui. Cea de-a 12-a familie 
constituită in cursul zilei de 
ieri poartă numele munci
torilor ion Vamășu și Elena 
Moșoianu, amindoi de la în
treprinderea orășenească de 
transport. Felicitărilor adre
sate de reprezentanții tine
rilor de la „Tehnic-club“ le 
alăturăm șl pe ale noastre.

vind ca temă le
genda lui Dragoș, 
la restaurantul „Ve
neția", toate, sau 
aproape toate lu
crurile, se datorase 
inițiativelor unui 
singur om, vitrinie- 
rul Ion Terzl, care, 
in timpul liber este 
și un pasionat ar
tist amator. îmbi
nare de preocupări 
de pe urma căreia 
Vatra Dornei nu 
are decit de ciști- 
gat. (H. LEREA).

tone oțel. Acest succes, înre
gistrat în cea mai mare uzină 
din cetatea de foc. gălâțea- 
nă, demonstrează importan
ța deosebită pe care o acordă 
tinerii oțelari, alături de co
muniști, valorificării timpului 
de lucru pe fiecare schimb. 
(VASILE CABURGAN).

TINEREȚEA"
cele. București, Rm. Sărat, 
Adjud, Mărășești, Focșani etc. 
Cu acest prilej, în întreprinde
rile din municipiu se va or
ganiza simpozionul și dezba
terea cu tema: „Festivalul na
țional «Cîntarea României» — 
amplă manifestare artistică 
pentru afirmarea muzicii ușoa
re românești*. (AL. DEȘLIU).

uda mătura, așa cum face orice gospodină. în cazul de față, femeia de serviciu nu vrea și pace. Soluția o „oferă" tot ea : „Dacă nu-ți convine. ieși afară !“. „Elegant" mod de a-ți face așteptarea plăcută. Poate, conducătorii instituției vor găsi remediul unei astfel de atitudini. E prea devreme ca pe această frumoasă inițiativă să se aștearnă... praful.
LIDIA POPESCU
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„Scinteia
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Lichidarea subdezvoltării
LUCRĂRILE ADUNĂRII ANUALE A F.M.I. ȘIB.I.R.D.SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

0 cerință a lumii contemporane - participarea activă
a tuturor statelor la soluționarea problemelor internaționale un imperativ al asigurării

progresului omenirii

reprezentanți ai tineretului din România
si ai tineretului din R. D. GermanăJ

Cuvîntul ministrului de externe al țării noastre

• PENTRU AFIRMAREA CU PUTERE PE PLAN MONDIAL A PRINCIPIILOR DREPTULUI INTERNAȚIONAL, A 
POLITICII DE EGALITATE ÎNTRE TOATE ȚĂRILE • INTERESELE SUPREME ALE POPOARELOR CER SA SE 

TREACA CU FERMITATE LA APLICAREA UNOR MASU RI DE DEZARMARE, PRECUM ȘI LA ANGAJAMENTE DE 
NEFOLOSIRE A ARMELOR NUCLEARE

NAȚIUNILE UNITE 28 (Agerpres). — Tn ședința plenară de joi a celei de-a XXXIIl-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., a luat cuvîntul șeful delegației române, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.Vorbitorul a subliniat, la începutul discursului, că actuala sesiune a Adunării Generale este chemată să deschidă noi perspective întăririi păcii, colaborării și securității în lume, soluționării, cu participarea pe bază de egalitate a tuturor statelor, a marilor probleme care confruntă omenirea.Problemele păcii, securității șl colaborării internaționale, ale instaurării unor raporturi noi, democratice între state, creșterea rolului O.N.U. — a subliniat ministrul de externe al țării noastre — ocupă un loc central în gîndirea politică și prodigioasa activitate desfășurată pe plan internațional de președintele României, Nicolae Ceaușescu. Atenția și interesul deosebit ale președintelui României față de problemele ce preocupă astăzi comunitatea mondială a statelor și-au găsit c nouă expresie în Expunerea pronunțată la începutul lunii august, document ce exprimă substanța întregii politici internaționale a României.Arătând că România, în conformitate cu principiile și orientările programatice ale politicii sale externe, își dezvoltă relațiile politice, economice, tehni- co-științifice, culturale cu toate statele, indiferent de orînduirea socială, vorbitorul a spus: Un rol deosebit în dezvoltarea activității și relațiilor internaționale ale României l-au avut vizitele și convorbirile președintelui _ Republicii Nicolae stat și politice cum și aceste ocazii, ----trainice raporturilor României cu țările respective.România așază, în mod statornic, la baza raporturilor sale externe, principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forța, asigurării dreptului fiecărui popor de a se dezvolta de sine stătător, potrivit voinței și aspirațiilor sale.Menționînd că. In aprecierea situației internaționale^ România pornește de la faptul că, pe plan mondial, continuă să aibă loc mutații profunde de ordin politic. economic, social și național, cresc voința și lupta popoarelor pentru libertate și independentă, pentru lichidarea cu desăvîrșire a vechii politici imperialiste, colonialiste și neocolonialiste de dominație, agresiune și dictat, pentru o nouă ordine economică și politică în lume, vorbitorul a relevat că, paralel cu aceste tendințe pozitive. în viata internațională are loc o ascuțire a contradicțiilor, Se intensifică tendințele de reîmpărțire a sferelor de influență, de recurgere la forță, atît Ia mijloacele militare, cit și la cele economice, pentru consolidarea influentei unor state în diferite regiuni ale lumii.România consideră că actualele tendințe și fenomene negative din viata internațională reprezintă o serioasă primejdie pentru independența și suveranitatea popoarelor, determină și alimentează stări de tensiune și conflicte, agravează starea de nesiguranță și instabilitatea întregii omeniri. Tocmai de aceea, România consideră că, în prezent. trebuie făcut totul pentru diminuarea încordării și a tensiunilor în viata internațională, că trebuie să se acționeze de către toate statele, de către Organizația Națiunilor Unite, pentru soluționarea pe cale politică a oricăror probleme litigioase, renunțindu-se cu desăvîrșire la politica de forță, la amestecul sub orice formă în treburile interne ale statelor, pentru promovarea fermă a politicii de des-

Socialiste România, Ceaușescu, cu șefi de guvern, cu personalități din numeroase țări, pre- înțelegerile realizate cu care au pus baze

tindere, de pace, colaborare șl de securitate în lume.Abordînd, în continuare, problematica dezarmării, vorbitorul, după ce s-a referit la contribuțiile aduse de România în cadrul sesiunii speciale consacrate dezarmării și a evidențiat necesitatea ca, în prezent, să se acționeze cu toată răspunderea pentru înfăptuirea practică a măsurilor preconizate de documentul final, a spus : „Reafirmînd cu acest_ prilej propunerile cuprinse în documentul prezentat de România sesiunii speciale, considerăm necesar ca noile organisme de dezbatere și negociere ale O.N.U. — Comisia și Comitetul de dezarmare — să examineze cu toată atenția opiniile, sugestiile și propunerile făcute de diferite state. Interesele supreme ale popoarelor cer să se treacă cu fermitate la aplicarea unor măsuri de dezarmare, precum și la angajamente de nefolosire a armelor nucleare și, in general, a forței împotriva țărilor nenucleare. România este ferm ho- tărită să depună în continuare eforturi în vederea înfăptuirii dezarmării generale și, în primul rînd, a dezarmării nucleare, pentru reducerea bugetelor militare, a armamentelor și trupelor, pentru alocarea unei părți din mijloacele ce se cheltuiesc pentru înarmare în scopul dezvoltării economico-sociale a fiecărei națiuni, în vederea progresului mai rapid al țărilor în curs de dezvoltare.Subliniind importanța deosebită acordată de România intensificării eforturilor internaționale în direcția lichidării subdezvoltării. a făuririi unei noi ordini economice mondiale, vorbitorul a declarat :Guvernul român apreciază că viitoarea sesiune specială a Adunării Generale din 1980, consacrată noii ordini economice internaționale, va trebui să a- dopte o strategie clară a dezvoltării. elaborată cu participarea tuturor statelor, care să cuprindă principiile, orientările și căile pentru lichidarea subdezvoltării. a gravelor rămineri în urmă din unele țări, instaurarea unor relații internaționale de tip nou. bazate pe deplina egalitate și echitate.Ca țară socialistă și, totodată, membră a Grupului „celor 77", România este hotărîtă să contribuie activ, împreună cu celelalte țări în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, la pregătirea temeinică a sesiunii speciale, astfel îneît aceasta să dea un puternic impuls eforturilor pentru lichidarea subdezvoltării, pentru edificarea unor economiceCa țară acordă o înfăptuirii
raporturiechitabile. europeană, importanță securității și dezvoltării colaborării pe continent, impulsionării traducerii în viată a angajamentelor asumate prin Actul final de la Helsinki.Ținînd seama că reuniunea de la Belgrad s-a Încheiat cu rezultate nesalisfăcătoare. se impune intensificarea activității tuturor statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa, în voltării relațiilor științifice, tehnice, în alte domenii, climatului politicAvînd în vedere sînt concentrate acum cele mai puternice forțe militare din lume, inclusiv armament nuclear. se impune, în mod deosebit, trecerea la măsuri concrete, eficiente de reducere a armamentelor și efectivelor militare, de dezangajare militară și dezarmare, fără de care nu este posibilă asigurarea păcii și realizarea securității în Europa ca și în întreaga lume. în acest spirit. considerăm că trebuie să se acorde toată atenția pregătirii temeinice a viitoarei reuniuni de la Madrid din 1980, care să răs-

România deosebită

vederea dez- economice, culturale și îmbunătățirii pe continent, că în Europa

pundă așteptărilor popoarelor, să ducă la adoptarea unor măsuri care să asigure dinamizarea procesului de destindere, securitate și colaborare în Europa.în procesul înfăptuirii securității și dezvoltării cooperării în Europa, România acordă o importantă aparte transformării Balcanilor, ca și altor regiuni ale continentului, în zone de pace, înțelegere și bună vecinătate, lipsite de arme nucleare.Ca țară balcanică, România acordă o atenție constantă și acționează consecvent pentru dezvoltarea colaborării bilaterale și multilaterale dintre țările balcanice, pentru întărirea păcii în această regiune.în legătură cu situația din Cipru, ne pronunțăm pentru o soluționare politică a litigiului, pe calea tratativelor dintre reprezentanții celor două comunități, pe baza respectării independenței, suveranității și integrității teritoriale a Republicii Cipru, care să asigure conviețuirea și conlucrarea pașnică a celor două comunități.După cum este cunoscut, a spus, în continuare, vorbitorul, România se pronunță, în mod consecvent pentru soluționarea politică, prin tratative, a tuturor problemelor internaționale litigioase, fiind convinsă că numai pe această cale se pot evita a- gravarea și extinderea conflictelor, se pot găsi soluții reciproc accesibile pentru toate statele interesate. Considerăm că se impune ca O.N.U., toate statele, să acționeze în mod ferm pentru eliminarea forței din relațiile internaționale, pentru soluționarea pe cale pașnică a oricăror diferende dintre state.Reafirmînd poziția principială, consecventă, a țării noastre privind situația din Orientul Mijlociu, vorbitorul a arătat că România s-a pronunțat și se pronunță pentru o soluție politică, pe calea tratativelor, a conflictului din regiune, care să asigure retragerea israelului din teritoriile ocupate în urma războiului din 1967, soluționarea problemei poporului palestinian, recunoașterea dreptului său la autodeterminare, inclusiv crearea unui stat palestinian independent, respectarea integrității și suveranității tuturor statelor din zonă...După părerea noastră, în momentul de față, pentru a se face pași înainte spre rezolvarea e- fectivă, judicioasă, a tuturor problemelor din Orientul Mijlociu, pentru obținerea unei soluționări globale, este necesar să se desfășoare tratative, cu sprijinul deplin șl participarea activă a O.N.U., la care să ia parte Egiptul, Siria, Iordania, Libanul, Organizația pentru E- liberarea Palestinei — reprezentantul legitim și recunoscut al poporului palestinian — Israelul, precum și copreședinții Conferinței de la Geneva — U.R.S.S. și S.U.A. — alături de alte state dornice să contribuie la instaurarea unei păci juste și trainice în această zonă".Referitor la stările de încordare și conflictele din Africa, vorbitorul a relevat că, potrivit poziției sale statornice, România s-a pronunțat ca popoarele africane să fie lăsate să-și rezolve singure problemele dintre ele, pe calea tratativelor, excluzindu-se orice intervenție din afară, și a subliniat importanța deosebită a întăririi unității și solidarității statelor a- fricane.Considerînd că unificarea Coreii este o problemă a poporului coreean însuși, a arătat în continua?? vorbitorul. România sprijină, ca și pină acum, inițiativele constructive ale R.P.D. Coreene pentru înfăptuirea marelui ideal național al poporului coreean — reunificarea independentă, pașnică și democratică a țării, fără nici un amestec străin.Vorbitorul a arătat că România se pronunță in mod consecvent pentru lichidarea definitivă a vestigiilor colonialismului, a politicii de discriminări rasia-

le și apartheid, acordă întregul său sprijin luptei pentru libertate și independență a popoarelor din Namibia, Rhodesia și A- frica de Sud, considerînd că O.N.U. trebuie să facă totul pentru a se pune capăt oricăror manifestări ale politicii imperialiste, colonialiste și neocolo- nialiste pe întreaga planetă.Referindu-se, in continuare, la problematica dezvoltării libere și plenare a personalității umane, aflată în atenția O.N.U., vorbitorul a evidențiat că România asigură deplina egalitate politică, economică și socială a cetățenilor săi, relații economice și sociale echitabile, străduindu-se să creeze condiții propice ca fiecare cetățean, fără deosebire de naționalitate, să ducă o viață demnă. S-a realizat egalitatea și accesul liber la muncă, învățămînt, cultură, știință, participarea — fără discriminări politice — naționale, de sex sau rasiale — la conducerea societății. în concepția României, adevărata democrație și adevăratul umanism sînt incompatibile cu menținerea unor grave inegalități economice, sociale și politice, a discriminărilor naționale, de clasă și rasiale între oameniTocmai asupra unor asemenea drepturi fundamentale, care dau măsura adevăratei libertăți umane, trebuie concentrată a- tenția comunității mondiale a statelor, și nu asupra unor ele-' mente periferice sau aspecte formale, care nu fac decît abată atenția de la nomalii sociale ce fundamental omul țări.România atribuie, este bine știut, o deosebită importanță creșterii rolului O.N.U., al altor organisme internaționale, in soluționarea problemelor complexe ale contemporaneității.„Aceste organisme — arăta președintele Nicolae Ceaușescu — asigură cadrui organizatoric cel mai bun, in actualele împrejurări, pentru participarea activă a tuturor statelor la soluționarea problemelor, pentru afirmarea cu putere in lume a principiilor dreptului țional, a politicii de• între toate țările lumii".Vorbitorul a arătat că, preocupată de continua îmbunătățire a activității O.N.U., România consideră necesară intensificarea eforturilor pentru finalizarea lucrărilor Comitetului special pentru Carta O.N.U. și creșterea rolului organizației, pentru identificarea de noi căi și măsuri practice în vederea ridicării organizației la înălțimea responsabilităților ce-i revin în apărarea păcii și securității, în dezvoltarea colaborării dintre toate statele. Apreciind că O.N.U. poate să-și aducă o contribuție valoroasă la rezolvarea pașnică a problemelor internaționale, vorbitorul a reafirmat propunerile țării noastre privind încheierea unui tratat general prin care toate statele să se angajeze să soluționeze orice diferende dintre ele exclusiv prin mijloace pașnice și înființarea unui organism de bune oficii și conciliere, subordonat Adunării Generale, care să ajute la prevenirea stărilor de încordare și la sprijinirea e- forturilor statelor interesate de identificare a unor soluții pașnice.în încheiere, șeful delegației române a declarat că țara noastră participă la această sesiune că, în ac- internațio- să se anga- soluționarea problemelor in pre- conflic- lnițierea care să ! și cola-

WASHINGTON 28 (Agerpres). — în capitala Statelor Unite ale Americii continuă lucrările a- dunării anuale a Fondului Monetar Internațional — F.M.I. și Băncii Mondiale pentru Reconstrucție și Dezvoltare — B.I.R.D. în cadrul dezbaterilor generale a luat cuvîntul tovarășul Paul Niculescu, viceprim i ministrul finanțelor.După ce a subliniat sociale și politice tot : meroase de pe întregul pronunță pentru reorganizări radicale în viața economică a țărilor lor, ca și în viața economică și politică internațională, vorbitorul a spus :Cu toate ultimii ani tuația grea economică, monetară, rezultatele încă pe măsura așteptărilor. Noi considerăm că este posibil să se contribuie la atenuarea efectelor lor prin lărgirea cooperării și colaborării internaționale, prin reglementări care să corespundă intereselor tuturor statelor.Lichidarea subdezvoltării — a continuat vorbitorul — este o cerință primordială a dezvoltării întregii omeniri. în acest sens, direcția principală a internațional trebuie mularea creșterii crearea și lărgirea capacităților de producție din țările în curs de dezvoltare. Este necesar să se ia măsuri eficiente și imediate care să asigure accesul neîngrădit al tuturor țărilor știința și tehnica modernă, materiile prime și sursele energie, stabilirea unor corelații

ministru,că forte mai nu- glob se
eforturile pentru a rezultată energetică și nu

făcute în depăși si- din criza criza sint

sprijinului să fie sti- economice,
la la de

mai juste între prețurile produselor industriale și ale materiilor prime care să cointereseze atît țările industrializate, cît și pe producătorii de materii prime. Soluționarea acestei probleme este strîns legată de reconsiderarea vechiului tip de relații internaționale, de făurirea unor noi relații între state, bazate pe egalitate în drepturi, neamestecul în treburile interne. respectarea independenței naționale și avantajul reciproc.Apreciind lui Monetar Băncii Mondiale, cooperarea acestor cu țara noastră, vorbitorul declarat :Guvernul român consideră F.M.I. și B.I.R.D. aibă un rol mai activ în mentarea echitabilă a j melor monetar-valutare naționale. în sprijinirea să depășească de dificultăți ciare.România sa restructurarea tar-financiare care să contribuie la întărirea monedelor naționale, să asigure premisele unei mai mari stabilități a cursurilor valutare, să perfecționeze sistemul de credite și să dea în general mai multă certitudine economice interstatale, nem necesitatea unei noi cări de drepturi speciale tragere și, totodată, a unui tament preferențial pentru rile în curs de dezvoltare, mijloc de sprijinire a acestor țări, și de sporire lichidității internaționale.

activitatea Fondu-International precum organisme asi si
că să

mai ușor și greutăți
trebuie i regle- proble- inter- tărilor o serie finan-pentru valu-pronunță relațiilor internaționale
raporturilorSusți- alo- de tra- ță- ca financiară a

pe scurt• DIRECTORUL GENERAL al U.N.E.S.C.O.. Amadou Mahtar M’Bow, a prezentat miercuri bilanțul activității organizației pe ultimele șase luni, în fața Consiliului Executiv al UNESCO, întrunit de luni la Paris în a 105-a sesiune.Cu acest prilej, directorul UNESCO a trecut în revistă rezultatele a trei conferințe internaționale desfășurate în ultimele săptămîni sub egida organizației : conferința miniștrilor învățămîntului și ai planificării e- conomice din Asia și Oceania (Colombo), cea asupra politicii în materie de informații (Tor- remolinos — Spania) și, în sfîrșit, cea a miniștrilor științei și tehnologiei din Europa și A- merica de nord (Belgrad).• PREȘEDINTELE PORTUGALIEI, ANTONIO RAMALHO EANES, va acorda partidelor politice „Derioada apreciată ca

necesară" de către acestea pentru a se pune de acord între ele, in vederea formării unui guvern care să aibă asigurat un sprijin parlamentar majoritar stabil — anunță un comunicat al președintelui republicii.Documentul a fost dat publicității după ce șeful. statului a primit miercuri delegațiile Partidului Socialist (P.S.) și Centrului Democratic și Social (C.D.S.). Marți, președintele Eanes a primit delegațiile Partidului Comunist și Partidului Social-Democrat (P.S.D.).• MINISTERUL COSTARI- CAN DE INTERNE a dat publicității un comunicat în care se arată că nave de război nicaraguane au pătruns în apele teritoriale costaricane. Guvernul a luat măsuri de întărire a pazei de frontieră prin trimiterea de efective ale Gărzii Civile. După cum se știe, Costa Rica nu are armată.Din San Jose s-a anunțat, totodată, că autoritățile au dis

pus închiderea, pe termen nelimitat, a frontierei cu Nicaragua.• HUA KUO-FEN, președintele C.C. al P. C. Chinez, premier al Consiliului de Stat al R. P. Chineze, a primit miercuri delegația Pieței comune condusă de Wilhelm Haferkamp, vicepreședinte al Comisiei C.E.E.. informează agenția China Nouă.Cu acest prilej s-a exprimat convingerea că există posibilități pentru lărgirea cooperării comerciale dintre cele două părți.
GREVA A MUNCITORILOR 

FEROVIARI IN S.U.A.Greva declanșată de muncitorii de la căile ferate americane a cuprins ieri două treimi din traficul feroviar ai S.U.A.. afectind 42 de state. Ministrul muncii. Ra.v Marshall, și alte oficialități guvernamentale au eonferit cu reprezentanții companiilor și cei ai sindicatelor, da. aceste contacte nu s-au soldat pînă acum cu succes.

să gravele a- afectează în uneledupă cum

interna- egalitate

cu convingerea < tualele împrejurări nale, O N.U. trebuie jeze mai' direct în justă și durabilă a internaționale majore, ! venirea și înlăturarea telor dintre state, la unor acțiuni eficiente contribuie la înțelegere borara pașnică între toate statele.
• AFLAT ÎN VIZITA LA ATENA, Stane Dolanț, secretarul Prezidiului C.C. al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, a avut o întrevedere cu primul ministru al Republicii Elene, Constantin Karamanlis. Cu a- ceastă ocazie, s-a exprimat dorința comună de a se dezvolta relațiile de bună vecinătate și cooperare dintre cele două țări în interesul reciproc, al cauzei păcii în Balcani, in Europa și în lumea întreagă — informează agenția Taniug.• „BRIGĂZILE ROȘII" și-au reluat joi dimineață activitatea teroristă, ucigind cu focuri de armă un lucrător de ia Uzinele „Lancia" din Torino. Puțin mai tîrziu, un necunoscut, vorbind In numele „Brigăzilor Roșii", a confirmat cotidianului „La Stampa" comiterea atentatului.

pe scurt

Convorbiri româno-iugoslaveBELGRAD 28 (Agerpres). — Delegația Frontului Unității Socialiste, condusă de Mihai Da- lea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național care întreprinde o cru în Iugoslavia, Uniunii al F.U.S., vizită de lu- la invitația Socialiste a Poporului Muncitor, s-a întîlnit cu Miloș Minici, membru al Prezidiului’ C.C. al U.C.I., președintele Consiliului federal pentru relații externe al R.S.F. Iugoslavia.Delegația s-a întîlnit, de ase-

menea, cu Dragoslav Markovici, președintele Adunării R.S.F.I., și cu Marin Tetinici, vicepreședinte al Conferinței federale a U.S.P.M.I. în cadrul convorbirilor ce au avut loc au fost abordate diferite aspecte ale activității soc'ial-politice și economice privind edificarea socialismului în România și Iugoslavia și a fost efectuat un larg schimb de păreri în legătură cu problemele construcției interne și activității internaționale ale celor două țări.
ORIENTUL IJLOCIU

• LA ISMAILIA VOR ÎNCEPE, SUB AUSPICIILE O.N.U., CONVORBIRI 
EGIPTEANO-ISRAELIENE IN VEDEREA ÎNCHEIERII UNUI ACORD DE 

PACE • CONTACTE DIPLOMATICECAIRO 28 (Agerpres). — După cum transmite agenția MEN, la 4 sau 5 octombrie vor începe la Ismailia, sub auspiciile O.N.U., convorbiri egipteano-israeliene în vederea încheierii unui acord de pace. S.U.A. vor fi prezente ca parte cu drepturi depline.Viitoarele convorbiri, care vor avea loc la nivel ministerial, vor reuni atit militari, cit și oameni politici și se vor referi la programul evacuării trupelor israeliene din teritoriile ocupate și la demarcarea primei linii pînă la care se va retrage Israelul în etapa inițială.

KUWEIT 28 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez Al- Assad, care întreprinde un turneu prin mai multe țări arabe, a avut joi dimineață convorbiri cu șeful statului kuweit'ian, șeic Jaber AI-Ahmed Al-Sabah, în legătură cu situația actuală din Orientul Mijlociu. ■

CAIRO 28 (Agerpres) — Hassan El Tohamy, vicepremier la Președinția Republicii Arabe E- gipt, a declarat, după întrevederea pe care a avut-o la Geneva cu regele Khalid al Arabiei Saudite, că suveranul saudit ,.și-a exprimat satisfacția față de explicațiile și lămuririle e- giptene privind acordurile de la Camp David" — relatează agenția France Presse, citind surse din Cairo.

AMMAN La Amman convorbirile sein al Iordaniei, și Alfred Atherton, ambasador itinerant al S.U.A. în Orientul Mijlociu, consacrate situației actuale din O- rientul Mijlociu șl rezultatelor reuniunii tripartite de la Camp David.

28 (Agerpres) ' — au luat sfîrșit, joi, dintre regele Hus-

Parlamentul israelian 
a aprobat acordul cadru 

de la Camp DavidTEL AVIV 28 (Agerpres). — Parlamentul israelian (Knesseth) s-a pronunțat cu 83 ds voturi pentru, 19 împotrivă și 16 abțineri în favoarea rezoluției prezentate barea Camp privind raeliene din Sinai.
de guvern privind apro- Acordulu’i cadru de la David, inclusiv clauza evacuarea așezărilor is-

r
*
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*

**

în cadrul manifestărilor în- tîlnirii prietenești dintre reprezentanți ai tineretului din România și ai tineretului din R.D. Germană, joi, la Brașov, a început schimbul de experiență pe probleme privind educarea comunistă, prin muncă, a tinerei generații și promovarea progresului tehnico-științific. Marcat de interesul participan- ților față de tematica abordată, de dorința de a aprofunda cunoașterea reciprocă, dialogul viu care a avut loc cu acest prilej, a relevat aspecte semnificative ale activității Uniunii Tineretului Comunist din țara noastră și ale Tineretului Liber German (F.D.J.), în domeniul deosebit de important al formării comuniste, pentru muncă și viață, a tinerilor.Reprezentanții tineretului român au scos în evidență preocuparea constantă a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R.. președintele Republicii Socialiste România, pentru educarea în spirit comunist, revoluționar, prin muncă, a tinerei generații, pentru formarea multilaterală a tinerilor, ca viitori constructori de nădejde ai noii orînduiri socialiste. A fost relevată contribuția tineretului nostru la înfăptuirea obiectivelor cincinalului revoluției tehnico-științifice, participarea la procesul de perfecționare a învățămîntului

românesc, la integrarea sa cu cercetarea științifică și producția.La rîndul lor, oaspeții au scos în evidență activitatea F.D.J. în domeniul educării comuniste a tineretului, al antrenării acestuia la transpunerea în viață a obiectivelor de dezvoltare economico-socială a R.D. Germane, Ia promovarea progresului tehnic. Au fost înfățișate aspecte ale muncii tineretului din R.D.G. pe marile șantiere de construcții, în întreprinderi industriale și agricole, în școli și facultăți, în vederea edificării societății socialiste dezvoltate.în aceeași zi, la întreprinderea ,.Electroprecizia" din Săcele s-a desfășurat, într-o atmosferă caldă, o întilnire între membri ai celor două delegații și tineri muncitori din această unitate, manifestare care a constituit un nou prilej de adîncire a schimbului de experiență, de exprimare a sentimentelor de prietenie care îi unesc pe tinerii 
din România și din R.D. Germană.

Seara, Ia Clubul muncltoresa 
„Colorom" din Codlea, a avut 
loc un aplaudat spectacol, sus
ținut de formația artistică a 
F.D.J.

întîlnirea prietenească dintre 
reprezentanți ai tineretului din 
România și ai tineretului din 
R.D. Germană continuă.

OPINII ALE PARTICIPANT!LOR• JOSEF DITTRICH, membru al Comitetului F.D.J. de la întreprinderea de automobile din Zwickau : „Nu sînt pentru întîia oară în România, acum cîțiva ani am mai avut ocazia să vizitez frumoasa dumneavoastră țară. Dar, această vizită la Brașov mi-a dezvăluit dimensiunile puternicei dezvoltări economice a acestei localități. Deși în R.D.G. sîn- tem obișnuiți cu marile o- biective industriale, ceea ce am văzut, de pildă, la întreprinderea „Tractorul", mi-a produs o puternică 'impresie.Am fost emoționați de primirea ce ne-a fost rezervată pe pămîntul României, atît în Capitală, cît și în județul Brașov, primire în care vedem o expresie a bunelor relații de prietenie care se dezvoltă între F.D.J. și U.T.C. Consider că pentru adîncirea, în continuare, a acestor relații, un rol important îl au contactele directe între tineri, iar în acest sens, întîlnirea noastră prietenească constituie un cadru deosebit de propice".• VIOREL VINTILA, secretarul Comitetului U.T.C. de la întreprinderea „Tractorul" Brașov : „Doresc să subliniez, în primul rînd, caracterul concret, de lucru, al întîlnirii prietenești la care particip. întreaga manifestare constituie un bun cadru pentru a realiza o mai bună cunoaștere reciprocă, pentru a face un rodnic schimb de opinii și experiență. Am vizitat împreună cu colegii din R.D.G. o serie de întreprinderi din Brașov, am avut prilejul ca, la fața locului, să discutăm, să prezentăm aspecte concrete ale muncii tinerilor, ale U.T.C. pentru sarcinilor profesionale, cini ce decurg din hotărîrile Congresului Conferinței P.C.R.în cadrul experiență pe probleme educării comuniste a tinerilor, realizăm un d'ialog viu. deschis, prietenesc, aflăm lucruri noi despre preocupările colegilor noștri de ge- negație, din R.D.G. La rîndul nostru, împărtășim din experiența pe care o deținem în educarea prin muncă și pentru muncă a tineretului român, contribuind astfel la

organizației îndeplinirea sar-al XI-lea și Naționaleschimbului

AFRICA AUSTRALĂ

ale alede ale

dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare reciprocă".• BARBARA WOLFRAM, secretara Comitetului F.D.J. de la Liceul din Herzberg : „Pentru mine, această vizită în România, întîlnirea cu tineri din țara dumneavoastră constituie un eveniment Important. Am cunoscut aici un popor și un tineret ospitalier, prietenos. Pe parcursul vizitei am putut constata cu satisfacție numeroase similitudini existente în activitatea organizațiilor de tineret din țările noastre. Am reținut, în mod deosebit, atenția care se acordă în România educării în spirit comunist a tinerei generații, faptul că această activitate o- cupă un loc central în cadrul școlii românești.Voi avea multe lucruri interesante de povestit la întoarcerea mea în patrie, despre preocupările tineretului român, despre munca și viața acestuia".• GHEORGHE DOBREA, președintele Consiliului U.A.S.C. de la Universitatea din Brașov: „întîlnirea prietenească dintre reprezentanți ai tineretului din R.S. România și ai tineretului din R.D. Germană constituie o contribuție la dezvoltarea și adîncirea continuă a raporturilor de prietenie și colaborare dintre tinerii celor două țări, dintre U.T.C. și F.D.J., în conformitate cu relațiile dintre partidele, țările și popoarele noastre, în spiritul înțelegerilor și convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane. Ambianța în care se desfășoară întîlnirea, manifestările tinerești, de caldă prietenie, care au loc constituie, cred, argumente în acest sens. Și nu în ultimă instanță, legăm prietenii trainice, realizăm un contact direct cu tinerii din R.D.G.. cu preocupările și aspirațiile acestora".
Opinii consemnate de

AUREL PERVA

INTERNAȚIONALA DE SOLIDARITATE 
DIN AFRICA AUSTRALĂ ÎMPOTRIVA 

APARTHEIDULUI • DESEMNAREA NOULUI PREMIER AL GUVERNU
LUI RASIST DE

• LA DELHI, CONFERINȚA 
CU LUPTA POPOARELOR

DELHI 28 (Agerpres). — Sub egida Consiliului Mondial al Păcii, Organizației de solidaritate a popoarelor afro-asiati- ce și a Comitetului special al O.N.U. împotriva apartheidului, la 28 septembrie au început la Delhi lucrările Conferinței internaționale de solidaritate cu lupta popoarelor din Africa australă împotriva apartheidului.Lucrările conferinței au fost deschise de președintele Consiliului Mondial al Păcii, Romesh Chandra. în prima zi, președin-
Noi descoperiri la Arycanda

In cursul săpăturilor arheologice efec
tuate pe locul cetății antice Arycanda (si
tuată in apropierea localității turcești 
Feniko — provincia Antalya) au fost scoa
se la lumină ruinele unui „audium" — 
sală de muzică — cu o capacitate de 300 
de locuri, o agora, precum și vestigiile 
altor clădiri publice.

Conducătorul echipei de arheologi, pro
fesorul Cevdet Bayburtluoglu, de la Uni
versitatea din Ankara, a anunțat că nu
meroase frize reprezentind oameni care 
decorau pereții audium-ului, precum si 
capul statuii împăratului Hadrian, au fost 
remise muzeului din orașul Antalya (sud- 
estul Turciei).

Fenomen meteorologic 
neobișnuit

Asupra localității australiene Broken 
Hill s-a abătut miercuri o furtună cu 
grindină de mărimea unor mingi de tenis 
de masă, provocînd pagube materiale 
evaluate la sute de mii de dolari. Grin-

LA PRETORIAtele Indiei, Neelam Sanjiva Reddy, a rostit în fata participan- tilor o alocuțiune.PRETORIA 28 (Agerpres). — Conducerea Partidului Național de guvernămint din R.S.A., reprezentantul minorității albe din Republica Sud-Africană, l-a desemnat joi în funcția de lider al partidului pe Pieter Willem Botha, fost ministru al apărării, care devine astfel primul mi- ministru al guvernului rasist de la Pretoria, în locul lui John Vorster.

CIPRIAN PORUMBESCU 
EVOCAT DE ZIARUL 

PERUAN „OJO"
Cu prilejul comemorării a 

125 de ani de la nașterea 
compozitorului Ciprian Po- 
rumbescu, ziarul peruan 
„Ojo“ a evocat figura ma
relui muzician român, publi- 
cind un amplu comentariu 
sub titlul : „Ciprian Porum- 
bescu, eminent muzician ji 
luptător social".

Prezentindu-l ca înaintaș 
de seamă al scolii naționale 
de muzică si creator al ope
retă! românești, ziarul pe
ruan scrie : „Ciprian Porum- 
bescu s-a născut cu cinte- 
cui pe buze și a murit cu 
speranța că și-a servit po
porul în momentele cruciale 
ale istoriei sale". 1

dina a avariat numeroase automobile, a 
spart geamurile locuințelor, reușind „per
formanța" de a perfora chiar aripile unui 
avion.

Acest neobișnuit fenomen meteorologic 
a provocat întreruperea completă a în

tregii activități din așezarea australiană, 
situată într-o regiune minieră.

Vedetă de cinema la...
136 de ani

In Statele Unite a fost încheiată turna
rea unui film de lung metraj pentru tele
viziune, dedicat vieții celui mai in virstă 
locuitor american : Charlie Smith, din 
Bartow, statul Florida, in virstă de 136 
ani. Principalul interpret al filmului este 
însusi decanul de virstă al locuitorilor

S.U.A., ajutat, la filmarea perioadei de ti
nerețe a eroului, de actorul Glynn Tur
man. Filmul reprezintă o narațiune a vie
ții grele a acestui locuitor de culoare, 
adus, la virstă de 12 ani, din Africa, la 
bordul unei corăbii cu sclavi, după care 
au urmat anii de umilințe si mizerie pe 
plantațiile din Texas, iar ulterior, după 
eliberarea din sclavie, aceeași existență 
plină de lipsuri si servituti, care l-a obli
gat să practice toate profesiile imagina
bile — păzitor de vite, hoț de drumul 
mare, culegător de fructe și. la bătri- 
nețe, povestitor de Istorii străvechi.

Uragan asupra Tailandei
Un puternic uragan tropical s-a abătut 

asupra unor regiuni ale Tailandei. Viteza 
vlntului a atins 130 kilometri pe oră.

Potrivit primelor Informații oficiale din 
Bangkok, ca urmare a inundațiilor pro
vocate de uragan, 33 de persoane și-au 
pierdut viața. Zeci de locuințe din zonele 
mai joase au fost distruse.

Guvernul tailandez a adoptat măsuri de 
urgență pentru salvarea populației din 
zonele calamitate, operațiuni la care 
participă si detașamente ale armatei.
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